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MESAJ DIN PARTEA PREŞEDINTELUI 
ŞI A DIRECTORULUI EXECUTIV

Dragi prieteni,  
 
Anul 2022 a început cu speranța că vom 
ieși învingători din criza generată de 
coronavirus, însă curând am simțit șocul 
unui război la granițele țării noastre. Încă o 
dată a fost nevoie să ne reorganizăm rapid 
pentru a răspunde urgenței umanitare, 
pe tot parcursul anului. Din primele zile 
s-au alăturat apelului nostru de implicare 
parteneri care ne sunt aproape de mulți 
ani, dar și parteneri și donatori noi, din 
țară și din afara țării, care nu au putut sta 
deoparte. 

Mulțumită lor, am răspuns cu 
promptitudine nevoilor diverse ale 
refugiaților, atât în punctele de trecere a 
graniței (Sighet, Siret, Oancea), în Gara de 

Nord din București, cât și în centrele de 
tranzit unde refugiații rămâneau pentru 
perioade mai scurte sau mai lungi. Pe 
lângă ajutorul de urgență oferit, am sprijinit 
refugiații pe termen mediu, în linie cu cele 
trei direcții de expertiză United Way, prin 
programe de educație dedicate copiilor 
ucraineni, dar și programe de integrare 
socio-profesională și de sănătate dedicate 
adulților refugiați.  

În total, peste 34.000 de persoane 
refugiate au primit ajutor punctual sau 
pe termen mediu din partea United Way. 
Acest efort a fost posibil doar mulțumită 
unei mobilizări extraordinare din partea 
donatorilor individuali și companiilor 
care au fost cutremurați de suferința 
abătută neașteptat asupra poporului 
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ucrainean și care au dorit să ofere ajutor. 
Adăugăm mulțumirilor noastre mesajul de 
recunoștință pe care refugiații ajutați au 
dorit să îl transmită donatorilor noștri. 

În tot acest context nou, nu am pierdut din 
vedere programele care ne-au consacrat, 
dedicate persoanelor în dificultate din 
comunitatea noastră. Astfel, educația, 
sănătatea și stabilitatea financiară 
a persoanelor vulnerabile au rămas 
constante în planul nostru de activități. 
Mai mult, programele pilot lansate în 2021 
- Aventură prin lectură - dedicat stimulării 
cititului printre copiii dezavantajați și 
InnoMate – axat pe dezvoltarea de 
competențe și abilități în scopul pregătirii 
pentru piața muncii a elevilor de liceu din 
medii vulnerabile - au devenit parte din 
paleta de programe United Way. Nu în 
ultimul rând, am completat programul 
nostru de educație: Învață să reușești 
- cu o componentă dedicată mediului, 
cu sesiuni teoretice și practice, prin care 
copiii din centrele educaționale au învățat 
despre protecția mediului înconjurător, 
componentă pe care o vom menține în 
gama de activități și în viitor.  

În 2022 am reușit, cu sprijinul a peste 
100 de companii, peste 3.800 de donatori 
individuali, 47 de donatori majori și 1.350 
de voluntari să susținem un număr total 
de peste 13.000 de persoane vulnerabile. 
Copii care, din cauza situației economice 
a familiei, sunt la un pas să renunțe la 
educație, părinții lor, care fac eforturi pentru 
a asigura traiul zilnic, vârstnici singuri care 
au nevoie de suport medical și emoțional, 
mame care își cresc copiii fără niciun 
sprijin, tineri în dificultate care au nevoie de 
orientare profesională, sunt doar câteva 
dintre categoriile la risc pe care le susținem 
prin programele noastre. 

Mulțumim fiecărei persoane fizice și 
fiecărei companii care, în ciuda vremurilor 
instabile, au ales să vină în întâmpinarea 
celor în dificultate și să-i sprijine prin donații 
și acțiuni de voluntariat.

Ultimii trei ani, doi de pandemie și unul de 
război, au fost dificili pentru fiecare dintre 
noi, și cu atât mai mult pentru comunitățile 
vulnerabile, însă echipa United Way a 
reușit să mobilizeze resurse și am venit 
cu soluții adaptate și programe care 
răspund nevoilor actuale ale comunității. 
Provocările din ultima perioadă au afectat 
în mod special vârstnicii, care au devenit 
și mai singuri și mai izolați. Nu putem 
ignora bagajul enorm de înțelepciune pe 
care îl poartă și care merită să fie dat mai 
departe, de aceea, în 2023 vom desfășura 
un nou proiect, care conectează oameni 
de vârsta a treia cu tinerii vulnerabili, prin 
intermediul tehnologiei. 

De asemenea, nu putem rămâne indiferenți 
față de problema sedentarismului printre 
copii și de aceea vom implementa în 2023 
un program de educație și sănătate prin 
care elevii vor participa la activități sportive, 
vor primi gustări sănătoase și vor lua parte 
la sesiuni de informare pentru alegerea 
unui stil de viață echilibrat. 
 
Chiar dacă continuăm să trecem prin 
provocări, experiența ultimilor ani ne-a 
învățat că împreună avem puterea de a 
schimba destine. Fiecare gest contează 
enorm pentru viitorul celor care se 
confruntă cu probleme majore și pentru 
viitorul comunității noastre. Stă în puterea 
noastră să creăm acea comunitate pe 
care o visăm, în care fiecare membru își 
atinge potențialul propriu și contribuie la 
bunăstarea comună.  

Ramona Jurubiță                                                                           
Președinte     

Adriana Dobrea 
Director Executiv     
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COMPONENȚA CONSILIULUI DE CONDUCERE ÎN ANUL 2022 

Impactul United Way se datorează mai ales voluntarilor săi dedicați, oameni care 
contribuie prin timpul, resursele și expertiza lor, cum sunt membrii Consiliului de 
Conducere al United Way România. Datorită lor suntem mai puternici.

Președinte
Ramona Jurubiță - Country Managing 
Partner, KPMG România & Moldova

Vicepreședinte
Lidia Fați - Co-fondator și Head of 
Strategy and New Markets, Dacris
 
Membri
Fady Chreih  – CEO, Rețeaua Privată de 
Sănătate Regina Maria 

Vladimir Kalinov – Vicepreședinte, 
Raiffeisen Bank

Marian Dinu  – Country Managing 
Partner, DLA Piper

Peter Weiss – International Advisory 
Board Member, HD Insurance Ltd. 

Radu Florescu – CEO South East Europe, 
Cheil Centrade

Adrian Mihai – Managing Partner, FAN 
Courier

Dan Ștefan – Managing Partner, 
Autonom

Christina Verchere - Director Executiv și 
Președinte al Directoratului, OMV Petrom

Carmina Dragomir - CEO, Metropolitan 
Life

Foști membri ai Consiliului de conducere 
United Way România: 
Timothy Correll, Wayne Garrett, Anca 
Harasim, Mary Lubic, Marie Rose 
Mociornița, Mugurel Rădulescu, Lyndsay 
Sacre, Umit Subasi, Perry Zizzi, Lynn 
Wells, Marialaura Ciampoli, Ileana 
Farmache, Steven van Groningen, Radu 
Enache, Dana Deac, Cristina Dăianu, Kurt 
Strohmayer, Jeri Guthrie-Corn, Yorgos 
Ioannidis, Gary Whitlie, Cristina Simion, 
Dan Ionescu, Rangam Bir, Stefanos 
Theocharopoulos, Bill Bowman, Victor 
Geus, Linda Griffin, Pascal Henssen, 
Ruxandra Dumitrașcu, Joanne Lemay, 
Remi Vrignaud, H.E.Philippe Beaulne, 
Mihai Tudor, Nicoleta Gavrilă, Șerban 
Toader, Mari Kano Klemm, Andrei 
Caramitru, Sorin Mîndruțescu, Andre 
Vivan da Silva, Călin Avram, Mariana 
Gheorghe, Andrei Pogonaru, Gladys 
Abankwa-Meier-Klodt, Ciprian Lăduncă, 
Ioana Hațegan.
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DESPRE NOI

VZIUNE & MISIUNE

United Way România este o fundație 
românească independentă, afiliată la 
United Way Worldwide. Din 2004, United 
Way România sprijină programe și 
inițiative sociale care îmbunătățesc viețile 
copiilor, adulților și vârstnicilor aflați în 
dificultate. 
Activitatea organizației se concentrează 

pe cele trei direcții care pun bazele unei 
comunități prospere: 
n acces la o EDUCAȚIE de calitate; 
n servicii bune de SĂNĂTATE;
n un VENIT suficient pentru a întreține o 
familie.

Cu toții suntem afectați, direct sau 
indirect, de soarta semenilor noștri. 
Fiecare dintre noi are de câștigat atunci 
când un copil termină școala cu bine, 
când un adult își găsește un loc de 
muncă ce asigură traiul familiei sale 
sau când un număr cât mai mare de 
persoane poate accesa servicii medicale 
de calitate.

VIZIUNE
Viziunea UWRo este aceea a unei 
comunități prospere, capabilă să își 
susțină membrii să-și atingă potențialul 
maxim.

MISIUNE
Misiunea UWRo este aceea de a 
îmbunătăți calitatea vieții în comunitate, 
prin încurajarea donațiilor individuale, 
corporatiste și a voluntariatului.

CUM ACȚIONĂM: 
n elaborăm programe educaționale, de 
sănătate și de integrare a persoanelor 
defavorizate din România, pentru ca 
acestea să aibă o viață mai bună;
n implicăm un număr cât mai mare 
de parteneri - organizații, companii, 
instituții și persoane private în activități 
de responsabilitate socială, filantropie și 
voluntariat;
n contribuim la întărirea și consolidarea 
societății civile din România, în special a 
serviciilor sociale prestate de ONG-uri;
n susținem instituțiile guvernamentale 
în efortul lor de a construi comunități 
prospere;
n aplicăm și promovăm transparența și 
profesionalismul. 
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VALORILE UNITED WAY

GRIJĂ PENTRU OAMENI: 
Mobilizăm comunități pentru a schimba 
vieți și a crea o societate mai bună.

INTEGRITATE: 
Integritatea și credibilitatea fiecărui 
angajat al organizației, ale membrilor 
conducerii, ale voluntarilor și beneficiarilor 
sunt esențiale pentru forța și succesul 
organizației noastre.

TRANSPARENȚĂ: 
Suntem deschiși, transparenți și 
responsabili în tot ceea ce facem.

RESPONSABILITATE: 
Ne asumăm răspunderea de a îmbunătăți 
viața celor din comunitatea din care 
facem parte și, în special, a celor nevoiași.

EFICIENȚĂ: 
Obținem un real impact în comunitate, 
răspunzând eficient celor mai presante 
probleme și susținând cele mai 
vulnerabile grupuri.
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UNITED WAY WORLDWIDE

United Way este cea mai mare 
organizație nonprofit privată din lume 
și anual îmbunătățește viețile a 48 de 
milioane de oameni, cu ajutorul a 1,5 
milioane de voluntari și 6,8 milioane de 
donatori, care contribuie cu suma de 5,6 
miliarde de dolari. 

Organizația este prezentă în peste 1.100 
de comunități din 37 de țări și teritorii din 
întreaga lume. În fiecare an, companiile 
partenere United Way și angajații 
acestora, donatori și voluntari, îi ajută pe 
cei aflați în diferite situații de dificultate să 

aibă o viață mai bună.
Dezvoltăm și susținem programe de 
educație, stabilitate financiară și sănătate 
- pilonii unei comunități prospere. 

Viziunea noastră este aceea a unei 
lumi în care fiecare comunitate să fie 
puternică, să aibă locuri de muncă ce 
asigură un venit decent și stabil, școli 
bune și un mediu sănătos. În întreaga 
lume, implicăm oameni și organizații 
în soluții inovatoare care transformă 
această viziune în realitate.

OUR VISION, MISSION AND REACH

OUR VISION OUR MISSION

United Way envisions a world where all individuals and 
families achieve their human potential through education, 
income stability and healthy lives.

To improve lives by mobilizing the caring 
power of communities around the world.

in 95% all U.S.communities &

1,100+ communities globally

1.5 million
volunteers

48 million
people served annually

6.8 million donors

29,000
funded communities partners

45,000
corporate partners

$5.6 billion raised

37 countries and territories
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2022 ÎN CÂTEVA CIFRE ŞI CUVINTE

EDUCAȚIE

Împreună, în 2022, am ajutat 13.171 de persoane.

7.936 
de copii au primit suport educațional 

(activități de educație formală şi non-
fomală, activități de literație, educație în 

spitale sau centre de plasament) şi diferite 
forme de suport material, rechizite, masă 

caldă/ gustări, îmbrăcăminte/încălțăminte, 
produse igienico-sanitare etc.; 601 profesori 
din comunități defavorizate au participat la 
cursuri şi sesiuni de pregătire profesională 

organizate de United Way;

1.946  
de copii, adulți şi vârstnici aflați în 

suferință, cu diferite afecțiuni şi 
un grad ridicat de sărăcie, au primit 

susținere pentru îmbunătățirea 
calității vieții, hrană, produse de 
igienă, medicamente şi îngrijire 

medicală.

2.688
de tineri, adulți şi părinți 

defavorizați au primit consiliere 
socio-profesională în vederea 

accesării unui curs de calificare, 
obținerii unui loc de muncă şi pentru 

o mai bună integrare socială;

Copiii care cresc în sărăcie sau excluziune 
socială întâmpină dificultăți în a avea o 
evoluție bună la școală, în a se bucura 
de o sănătate bună și în realizarea 
potențialului deplin mai târziu în viață. 
De asemenea, ei se confruntă cu un risc 
mai ridicat de a deveni șomeri, săraci sau 
excluși social ca adulți, arată EUROSTAT, 
2022. 
În educație și nu numai, statisticile sunt 
dure în România. 

Conform Monitorului Educației și 
Formării, publicat de Comisia Europeană, 
în anul 2022, 40,8% dintre tinerii cu vârsta 
de 15 ani aveau competențe scăzute la 
citire, în timp ce media la nivel european 
era de 22,5%. Competențe scăzute erau 
înregistrate de către tinerii din România 
și la matematică (46,6%, față de 22,9% 
media europeană), dar și la științe (43,9%, 
față de 22,3% media europeană).

Cifrele alarmante de mai sus sunt 
cauzate de:
n  Rata mare de abandon școlar

Ultimul raport privind starea 
învățământului preuniversitar arată că, 
în România, 26,5 mii de copii din ciclul 
primar și gimnazial au abandonat școala. 
Același raport arată că abandonul școlar 
și pierderile școlare în analiza pe cohortă, 
în învățământul primar și gimnazial, au 
valori foarte ridicate, astfel 10,8% dintre 
copiii dintr-o cohortă au abandonat 
școala și 12,7% au fost înregistrați ca 
fiind pierderi școlare. Din datele pentru 
cohorta 2012/2013 - 2019/2020, 
rezultă că aproape o cincime dintr-o 
cohortă școlară se pierde pe parcursul 
învățământului primar și gimnazial în 
mediul rural (19,7%), comparativ cu 4,9% 
dintre elevii din mediul urban. (ME, 2022)
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n  Procentul crescut de copii expuși riscului 
de sărăcie și excluziune socială

Astfel, datele publicate de Oficiul European 
de Statistică în 2022 spun că 41,5% dintre 
copiii din România sunt expuși riscului de 
sărăcie și excluziune socială, în timp ce 
rata sărăciei absolute în rândul copiilor din 
România este de 29,7% (INS, 2022).

United Way Romania crede în abordarea 
integrată a educației - fundamentul unei 
societăți sănătoase. Pentru ca un copil 
sau un tânăr să aibă acces la educație de 
calitate este nevoie de implicarea tuturor 
membrilor comunității.

Principalele programe de educație ale 
United Way România sunt „Învață să 
reușești”, ”Aventură prin lectură” și 
„Educație pentru viitor”. 

ÎNVAȚĂ SĂ REUȘEȘTI 
Programul previne abandonul școlar 
în comunitățile sărace urbane și rurale, 
unde prioritatea nu este educația copiilor, 
ci lupta zilnică a părinților pentru a găsi 
resurse necesare supraviețuirii.

„Învață să reușești“ are o abordare 
integrată, în cadrul căreia acțiunile sunt 
concentrate asupra nevoilor copilului. 
Părinți, profesori, voluntari și asociații 
nonguvernamentale locale lucrează 
împreună pentru rezolvarea problemei 
abandonului școlar, care nu este una a 
copilului, ci a întregii comunități.

Programul „Învață să reușești” urmărește 
îmbunătățirea vieții copiilor prin acces la 
educație, iar principalele sale obiective 
sunt:
n Creșterea prezenței școlare a copiilor din 
medii vulnerabile; 
n Îmbunătățirea situației școlare a copiilor 
aflați în program prin activități de tutorat și 
mentorat;
n Îmbunătățirea abilităților de predare a 
profesorilor care lucrează cu copii din 

medii dezavantajate;
n Creșterea numărului de adolescenți 
care își continuă educația și se pregătesc 
pentru intrarea pe piața muncii; 
n Dezvoltarea gradului de conștientizare a 
importanței educației la nivelul părinților.

În 2022, United Way România, biroul 
Timișoara a desfășurat proiectul ”Învață 
să reușești! – servicii integrate în 
comunitate”, POCU/717/5/1/, cod proiect 
139608, cofinanțat de Fondul Social 
European, Programul Operațional Capital 
Uman 2014-2020. 

Proiectul are drept obiectiv scăderea 
riscului de sărăcie și excluziune socială 
pentru 115 copii și părinți (din care 36 
din cadrul minorității rome) pe teritoriul 
GAL Freidorf Timișoara, prin oferirea de 
servicii educaționale. 

Raiffesen Bank sprijină programul 
”Învață să reușești”

”Învață să reușești” este un program 
sprijinit de Raiffeisen Bank, compania 
fiind partener strategic al Fundației 
United Way România din 2004. Astfel, 
Raiffeisen Bank, a ajutat copiii din medii 
defavorizate să nu abandoneze școala 
și să aibă o șansă la un viitor mai bun. 
Datorită donațiilor angajaților Raiffeisen 
Bank, dublate de companie, copiii 
din medii vulnerabile au primit masă 
caldă, sprijin material, îmbrăcăminte și 
încălțăminte, produse de igienă, produse 
alimentare, ghiozdane echipate la început 
de an școlar. De asemenea, cei mici 
au participat la activități educative non 
formale, de tutorat, activități cu voluntari, 
vizite la muzee, spectacole de teatru sau 
excursii.

Mulțumită implicării Raiffeisen Bank, 
șansele copiilor de a rupe barierele 
sărăciei și de a avea un impact pozitiv în 
comunitate au crescut semnificativ.  
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Activitățile principale 
1.Program after-school
n  copiii primesc asistență personalizată 
și suport educațional în centrele de zi 
partenere și în programe sociale de tip 
after-school. De asemenea, beneficiază 
de ajutor în efectuarea temelor și în 
recuperarea decalajelor educaționale, 
îmbunătățindu-și astfel rezultatele 
școlare. 

2. Ajutor material pentru copii
Sărăcia este principala cauză a 
absenteismului școlar. De aceea, este 
imperativ să ne asigurăm că școala 
este gratuită pentru copiii din medii 
defavorizate, astfel:
n  în cadrul proiectului, copiii beneficiază 
zilnic de o masa caldă sau o gustare 
sănătoasă, precum și de ajutor 
financiar prin asigurarea de rechizite, 
îmbrăcăminte, încălțăminte, produse de 
igienă și medicamente;
n  în perioada vacanțelor de vară, când, 
în general, copiii din medii defavorizate 
nu mai iau contact cu nicio formă 
de educație, riscând să piardă din 
cunoștințele acumulate în timpul anului 
școlar, prin intermediul programului 
aceștia continuă să participe la 
activitățile din centre sau primesc kit-uri 
educaționale care includ cărți, materiale 
creative și jocuri educaționale.

3. Academia Profesorilor
n  activitățile Academiei au la bază o 
curriculă dezvoltată de către specialiștii     
din programele United Way.

Temele sunt: comunicare și relaționare 
în mediul școlar, abordarea pozitivă 
a comportamentelor dificile, relația 
tripartită părinte-copil-școală, 
managementul clasei de elevi în școlile 
incluzive, rolul școlii în comunitate, relația 
cu instituții și alți actori reprezentativi 
în comunitate și tehnici și metode de 
stimulare a învățării active;
n  cursurile ajută profesorii să își 
îmbunătățească metodele de lucru cu 
copiii din medii defavorizate.

4. Activități cu tutori și mentori voluntari
n  voluntarii oferă sprijin copiilor la citit, 
scris, matematică și la efectuarea 
temelor, atât în timpul anului școlar, cât și 
în vacanța de vară; 
n  programul de mentorat este dedicat 
adolescenților din proiect și își dorește să 
facă din voluntarii United Way modele de 
viață pentru beneficiari.

5. Academia Părinților 
n  lunar, părinții participă la întâlnirile 
din cadrul Academiei Părinților, unde își 
îmbunătățesc abilitățile parentale. Aceste 
întâlniri sunt facilitate de psihologi sau 
asistenți sociali și au scopul de a dezvolta 
relația dintre copii, părinți și școală. Pe 
parcursul desfășurării acestora sunt 
abordate teme precum managementul 
stresului și furiei, dezvoltarea relației 
bazate pe încredere, dezvoltarea copilului, 
comunicare, educație și disciplinare 
pozitivă, activități educaționale părinte–
copil care facilitează exprimarea 
emoțiilor, trăirilor, temerilor și dorințelor, 
într-un mediu sigur.
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EDUCAȚIE PENTRU VIITOR
În 2022, United Way România și Kaufland 
România au desfășurat proiectul 
„Educație pentru viitor”, dedicat copiilor 
aflați la risc de abandon școlar din Timiș.
 
Scopul proiectului „Educație pentru viitor” 
a fost de a sprijini copiii vulnerabili pe 
traseul lor educațional, printr-o metodă 
integrată de intervenție, ce cuprinde 
activități de tip școală după școală, 
precum și implicarea adulților din viața 
copiilor în a forma o rețea de susținere și 
încurajare. Astfel, prin prevenirea eșecului 
și abandonului școlar, am susținut 
educația comunităților și creșterea 
nivelului de reușită a membrilor acestora.

Cele 5 centre comunitare în care copiii 
proveniți din familii vulnerabile au 
participat la activitățile propuse se află 
în raza municipiului Timișoara, comuna 
Bucovăț, oraș Gătaia, sat Carani și 
comuna Sânandrei. Acestea au fost 
selectate pe baza nevoii crescute de 
sprijin, precum și pe baza deschiderii spre 
colaborare a autorităților locale.

Principalele activități din proiect dedicate 
copiilor au fost: 
n  școală după școală, în timpul căreia 
copiii au primit o masă caldă, dar și sprijin 
educațional; 
n  învățare non-formală, în cadrul 
căreia elevii și-au dezvoltat abilitățile și 
competențele prin activități de tip: cluburi 
de creativitate și socializare, cluburi de 
dezvoltare personală, cluburi STEM, 
educație financiară, activități sportive;
n  tutorat, prin care copiii cu rezultate 
școlare bune au acordat ajutor la teme 
sau la recuperarea lacunelor școlare 
copiilor din proiect.

Părinții au participat la: 
n  sesiuni de educație parentală bazate 
pe curricula dezvoltată anterior de United 
Way România, care oferă părinților 
posibilitatea de a face schimb de 
experiență între ei precum și sprijin și 
îndrumare profesională, inclusiv cursuri 
de calificare și suport pentru găsirea unui 
loc de muncă.
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Cadrele didactice: 
n  au beneficiat de formare pentru 
dobândirea de competențe în lucrul 
cu copii și familii vulnerabile, pe baza 
unui curriculum elaborat de UWRo, 
„Managementul sistemic al clasei de 
elevi”, acreditat de Ministerul Educației și 
Cercetării în anul 2020.

AVENTURĂ PRIN LECTURĂ
Toți copiii au dreptul la educație, 
indiferent de mediul din care provin, 
pentru a se putea dezvolta la nivelul 
potențialului nativ. Din păcate, situația 
economică a familiilor din care fac parte 
și limitările comunităților în care cresc, le 
fac drumul dificil.
Despre analfabetismul funcțional 
(noțiune care se referă la persoanele care 
știu să citească, dar nu înțeleg ceea ce au 
citit) auzim tot mai des și statisticile ne 
dau constant vești alarmante. 

Rezultatele raportului național al 
României privind nivelul de alfabetizare 
al elevilor din România, publicat în mai 
2022, arată că doar 11% dintre elevii din 
România pot citi fluent. 42% dintre elevi 
sunt aproape de analfabetism și nu au 
competențe de interpretare și analiză 
a informațiilor și faptelor, de a-și forma 
propriile idei sau de a stabili concluzii. 
(Comisia Europeană, 2022).
Toate acestea ne-au determinat să 
acționăm pentru a preveni și depăși 
această problemă în rândul celor mai 
afectați copii, elevi din mediul rural și 
zone dezavantajate. Programul ”Aventură 
prin lectură” are scopul de a preveni și 
combate analfabetismul funcțional în 
rândul copiilor aflați în dificultate, prin 
asigurarea accesului la activități de 
literație.
Programul își îndreaptă atenția nu doar 
către copii, ci și către profesori și părinți. 

Mai exact, activitățile de stimulare 
a lecturii, desfășurate cu copiii, sunt 
completate de formarea profesională în 
domeniul literației și lucrului cu grupurile 
vulnerabile, dedicate profesorilor, dar și de 
întâlniri de informare despre importanța 
lecturii în familie, adresate părinților.

Facem acest lucru prin:
n  Dotarea și amenajarea de cluburi de 
lectură în cadrul școlilor pentru a asigura 
accesul elevilor la o bibliotecă modernă, 
cu titluri de interes pentru vârsta lor, de 
care se pot bucura într-un mod informal, 
relaxant, atractiv;
n  Organizarea de cursuri de formare 
în domeniul literației pentru cadrele 
didactice și oferirea de suport pe durata 
implementării proiectului;
n  Evaluarea nivelului de literație al 
fiecărui copil pentru a putea planifica 
și adapta activitățile corespunzător 
nivelului și pentru a monitoriza evoluția 
beneficiarilor;
n  Organizarea de activități de stimulare 
a lecturii, în grupuri mici. Pe durata 
activităților, este oferită o masă caldă 
care reprezintă un real ajutor pentru 
familiile cu situație economică precară;
n  Tutorat, prin care elevii se susțin unii pe 
ceilalți dezvoltându-li-se sentimentele de 
comuniune și ajutor reciproc;
n  Excursii tematice, în care copiii au 
ocazia să iasă din mediul de zi cu zi și să 
viziteze diverse librării, biblioteci sau alte 
spații în care se promovează lectura;
n  Activități de informare și implicare 
a părinților pentru a conștientiza 
importanța educației și a lecturii în 
dezvoltarea și viitorul copiilor lor; 
n  Activități de lectură cu voluntari, 
susținători ai scopului proiectului, 
care citesc alături de copii și își aduc 
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contribuția la dezvoltarea copiilor.
Colțuri de lectură amenajate cu ajutorul 
Metropolitan Life

În 2022, aproape 4.000 de copii din familii 
vulnerabile au primit acces la nouă colțuri 
de lectură, nou amenajate cu ajutorul 
contribuției din partea Metropolitan 
Life. Colțurile de lectură au scopul de 
a crește accesul copiilor la educație și 
lectură în vederea prevenirii și combaterii 
riscului de analfabetism funcțional și a 
abandonului școlar. Ele au fost create 
în cadrul unor școli din nouă localități 
implicate în proiect: Glina și Buftea 
(județul Ilfov), Cutuș și Hărman (Județul 
Brașov), Borșa (Județul Iași), Cumpăna 
(Județul Constanța), Băile Tușnad (județul 
Harghita), Ploiești (județul Prahova) și 
Costache Negri (județul Galați).

Cu implicarea Metropolitan Life, au fost 
dotate și amenjate colțurile de lectură. 
În funcție de starea fiecărui spațiu și 

nevoile identificate s-au schimbat podele/
parchet, s-a zugrăvit și au fost pictați 
pereții, s-a achiziționat și montat mobilier, 
fotolii pară și perne colorate, covoare, 
draperii, cărți și materiale educaționale. 
Astfel, spații vechi și neutilizate au primit 
o nouă destinație care să bucure copiii și 
să le trezească dorința de a citi.

De asemenea, bugetul oferit a acoperit 
formarea în domeniul literației pentru 
cadrele didactice care au activat în 
aceste centre, organizarea unor Cluburi 
de lectură pentru încurajarea cititului 
și dezvoltarea abilităților copiilor prin 
activități de literație individuale și de grup, 
asigurarea materialelor educaționale 
necesare derulării activităților de lectură 
și asigurarea gustărilor pe durata acestor 
întâlniri. La inaugurarea centrelor au 
participat 40 de voluntari din partea 
Metropolitan Life, care au petrecut timp 
citind copiilor.
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SESIUNI DE EDUCAȚIE PENTRU 
PROTECȚIA MEDIULUI ÎN CADRUL 
PROGRAMELOR EDUCAȚIONALE ALE 
UNITED WAY ROMÂNIA
Începând cu anul 2022, în cadrul 
programelor educaționale ale UWRo a 
fost introdusă o componentă importantă 
și anume, educația pentru protecția 
mediului. Astfel, în cadrul proiectelor 
educaționale, copiii au participat la 
sesiuni teoretice și practice privind 
importanța respectării mediului 
înconjurător. Activitățile dedicate mediului 
au avut loc de 2-3 ori pe lună, iar pe 
timpul verii, în unele centre, chiar și mai 
des. 

United Way a pus la dispoziția 
specialiștilor din proiectele educaționale 
un ghid metodic realizat de Asociația 
Viitor Plus, organizație cu o experiență 
vastă în crearea de programe de educație 
pentru protecția mediului. Materialul 
conține 10 sesiuni tematice despre 
schimbările climatice, despre cum să 
reducem consumul, să reutilizăm și să 
reciclăm etc. În completarea ghidului, am 
organizat, în a doua jumătate a anului 
2022, sesiuni de instruire pe teme de 
protecția mediului dedicate specialiștilor 
din proiecte care lucrează direct cu copiii; 
i-am sprijinit cu idei de activități și le-am 
pus la dispoziție instrumente de lucru 
utile care să-i ajute în cadrul activităților 
dedicate mediului, pe care le desfășoară 
cu copiii. 

2.714 copii din programele educaționale 
au participat la sesiuni dedicate mediului 
în anul 2022. În cadrul activităților 
teoretice, copiii au aflat printre altele 
despre: efectele poluării asupra climei 
și asupra sănătății, tipuri de deșeuri, 
importanța colectării selective, perioada 
de descompunere a diferitelor materiale, 

efectul de seră, rolul albinelor în viața 
noastră etc. În cadrul atelierelor de 
lucru, copiii au plantat plante aromatice 
și legume în ghivece sau în grădină, au 
creat cutii pentru colectarea selectivă a 
deșeurilor, au curățat și igienizat spațiile 
exterioare, au făcut vizite în natură și alte 
activități relevante tematicii. 

POVESTEA IMPACTULUI 
ACTIVITĂȚILOR PRIVIND PROTECȚIA 
MEDIULUI

Vis, Cikita și Carisa i-au învățat pe copii 
cum să aibă grijă de natură
De îndată ce intri pe ușa centrului 
educațional susținut de United Way, îi 
găsești la loc de cinste pe “Vis”, “Cikita”, 
“Carisa”. Vă întrebați cine sunt? Sunt 
numele alese pentru cactușii și zambilele 
plantate cu atât de mult drag de copiii 
care participă zilnic la activitățile 
desfășurate aici..
. 
În luna martie 2022, copiii din acest 
centru au luat parte la o activitate de 
educație pentru protecția mediului care 
a presupus plantarea unei flori preferate. 
Elevii s-au implicat cu entuziasm, căutând 
informații despre specificul plantelor 
alese, în special despre utilitatea lor, 
modalitatea de întreținere a acestora 
și rezistența lor în timp. Deoarece 
activitatea a avut loc în prima lună de 
primăvară, mulți dintre copii au ales să 
planteze zambile, pentru a se bucura de 
parfumul lor. Alții au ales cactușii, aflând 
despre aceste plante că au o durată de 
viață mai mare.   

După aproape un an de la inițiativa lor, 
multe dintre plante se află încă pe etajera 
centrului, fiind zilnic îngrijite de către 
copii: se asigură că au apă, le schimbă 
pământul și chiar le vorbesc. De altfel, 
putem spune că sunt niște flori tare 
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norocoase, deoarece au zilnic parte de 
râsetele și voia bună de la centru. Mulți 
dintre copii au dus povestea mai departe 
și în casele lor, implicându-se alături 
de părinții lor în îngrijirea plantelor din 
locuințe. 

Prin intermediul acestei acțiuni, copiii 
au înțeles importanța îngrijirii mediului 

înconjurător, necesitatea existenței 
plantelor în locurile unde își desfășoară 
activitatea, asumându-și totodată 
responsabilitatea îngrijrii florilor odată cu 
trecerea timpului. Colțul verde din centrul 
educațional este un motiv de mare 
mândrie pentru copii și o bucurie pentru 
vizitatori!

n  3.357 de copii din comunități sărace 
au avut acces la servicii integrate în 
vederea prevenirii abandonului școlar; 
n  1.800 de copii spitalizați pe o perioadă 
lungă de timp au participat la programe 
educative și de terapie prin artă; 
n  1.650 de copii din centre de plasament 
și școli publice din medii defavorizate au 
avut acces la activități educaționale;
n  1.129 de copii din medii defavorizate 
au beneficiat de activități de literație;
n  923 de părinți au particiat la 
Academia Părinților, în cadrul căreia au 
fost susținuți să își dezvolte abilitățile 
parentale și au beneficiat de consiliere 
psiho-socială;

n  421 de profesori au participat la 
Academia Profesorilor - întâlniri cu 
specialiștii în care au fost abordate 
aspecte practice legate de munca 
cu copiii și tinerii aflați în situații de 
vulnerabilitate;
n  155 de profesori au participat la 
cursul Managementul sistemic al clasei 
de elevi, unde au fost abordate temele 
privind comunicarea și relaționarea 
în mediul școlar, abordarea pozitivă a 
comportamentelor dificile, tehnici și 
metode de stimulare a învățării active, 
precum și rolul școlii în comunitate și 
importanța implicării comunității. 

15
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POVEŞTI DE SUCCES

DE LA ”NU POT” PÂNĂ LA ”SUNT ȘI 
EU DEȘTEAPTĂ” E UN DRUM PE CARE 
LUANA L-A PARCURS CU AJUTORUL 
PEDAGOGILOR DE LA CENTRUL 
UNITED WAY
Luana are 9 ani și locuiește împreună 
cu încă trei surori (de 12, 11 și 6 ani) și 
tatăl lor. Mama a abandonat familia în 
urmă cu un an. Nici fetele și nici tatăl nu 
vorbesc despre această situație, însă 
este evident că fetele caută afectivitatea 
oricărei prezențe feminine. Atunci când o 
primesc, oferă o îmbrățișare, o mângâiere, 
un zâmbet sau chiar fac cu mânuțele lor 
un cadou pe care să îl dea mai departe 
în schimbul afecțiunii primite. Veniturile 
familiei sunt mici. Trăiesc din alocații și 
diverse ajutoare sociale. Tatăl nu lucrează, 
din cauza retardului mediu de care suferă. 
Fetele sunt atașate de tatăl lor, dar trăiesc 
mereu cu frica de a nu fi părăsite și de el, 
pentru că uneori este copleșit de situația 
de a crește singur patru fete. 

La recomandarea Direcției Generale de 
Asistență Socială, surorile au venit însoțite 
de tatăl lor la centrul educațional sprijinit de 
United Way. 
Din acel moment, surorile au venit zilnic 
la centru. Aici primesc masă caldă, ajutor 
la teme, hăinuțe pentru sezonul cald și 
rece, produse de igienă personală. Tot 
cu sprijinul centrului fetele participă 
săptămânal la cursuri de înot, la activități 
de educație non-formală (precum ateliere 
de igienă dentară, ateliere de educație 
pentru protecția mediului, ateliere de 
creație etc), dar și la ieșiri și activități de 
timp liber (vizite la muzee, teatru, ieșiri la 
locuri de joacă).
Mai mult, asistentul social al centrului 
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îl sprijină permanent pe tatăl fetelor în 
gestionarea problemelor cotidiene precum 
refacerea cărții de identitate, eșalonarea și 
reducerea treptată a datoriilor la întreținere, 
refacerea contractului pentru electricitate. 
De asemenea, familia a primit ajutor 
material din partea centrului și donații de 
mobilier și electrocasnice, care să le creeze 
condiții de viață mai bune. 
 
Dintre toate surorile, Luana are cea mai 
scăzută imagine de sine. Când a venit la 
centru credea despre ea însăși că nu este 
suficient de inteligentă și a fost nevoie de 
mult lucru pentru a-i restabili încrederea 
în forțele proprii. Au fost momente când 
fetița arunca toate caietele pe jos de 
supărare că nu reușea să înțeleagă diferite 
operații matematice. Cu eforturi din 
partea pedagogului centrului au apărut și 
rezultatele. 

Acum Luana este mult mai atentă la 
rezolvarea exercițiilor, la modul în care scrie 
și cum așază în pagină un text, dar cea 
mai importantă schimbare în bine se vede 
în atitudinea ei. Atunci când nu îi reușește 
ceva, nu se mai enervează, ci încearcă a 
doua oară. Cu pași mici și cu susținerea 
dezvoltării încrederii în sine, Luana a înțeles 
că poate să învețe și chiar poate să se 
descurce foarte bine, fapt remarcat și de 
învățătoarea de la clasă. 

Tot cu ajutorul centrului, fetița a primit 
auxiliarele necesare pentru școală. ,,Ce 
frumoase sunt! O să scriu în fiecare zi pe 
ele!” – a exclamat Luana când le-a primit. 
Și așa a fost, în fiecare zi scrie câte puțin în 
aceste caiete.
Într-o zi își făcea temele la matematică și a 
reușit să rezolve toate exercițiile fără ajutor. 

,,Vedeți, doamna, sunt și eu deșteaptă!” a 
spus fetița mândră de sine. 

ÎN URMĂ CU UN AN NU VOIA SĂ SE 
APROPIE DE BIBLIOTECĂ, ACUM 
CITEȘTE TOT CE ÎI PICĂ ÎN MÂNĂ
Abilitatea de bază, cititul, este dobândită 
de unii copii încă din copilărie, iar părinții 
sunt cei care reprezintă un model și îi 
determină pe copii să iubească lectura. 
Nu toți copiii au însă acest privilegiu, iar în 
această categorie se regăsea și Robert, 
elev în clasa a III-a. Pentru el cititul unei 
cărți însemna o pedeapsă. Prefera mai 
curând activitățile din gospodărie, îi 
plăcea să aibă grijă de animale, iar școala 
îl atrăgea mai puțin.

În una dintre zile, Robert și colegii lui au 
făcut o vizită la bibliotecă. Toți colegii, 
chiar și cei cu dificultăți de citire, au fost 
foarte încântați și dornici să împrumute 
o carte, dar nu și Robert. Ceilalți copii 
au fost mirați să-și vadă colegul cum 
refuză vehement să se apropie de 
orice carte din bibliotecă. Însă la puțin 
timp după acest incident, în școală a 
început proiectul „Aventură prin lectură” 
desfășurat de United Way. Pentru că 
lectura era îmbinată cu jocuri, scenete și 
alte activități interesante care îi fascinau 
pe copii, Robert a vrut să participe și el la 
proiect. 

”Dacă la început refuza să citească 
suplimentar și se limita doar la lecția 
de zi, după doar câteva săptămâni de 
la înscriere în program, am fost plăcut 
surprinsă să-l văd într-o dimineață pe 
Robert, cu o carte în mână, primită în 
dar de la un coleg, pe care deja începuse 
să o citească și era foarte entuziasmat 



18

de povestea descoperită” – O. M, 
coordonatoarea programului ”Aventură 
prin lectură” în școala lui Robert. 
Treptat, elevul a început să citească 
mai repede, să înțeleagă mai ușor 
sensul poveștilor și să se exprime cu 
mai multă lejeritate. Activitățile precum: 
jocuri educative, creează povestea, story 
line, continuă povestea, cartonașe cu 
întrebări și răspunsuri, șarade (mimarea 
unor cerințe de pe bilețele), jocuri de 
rol, exerciții de dicție distractive, dar și 
poveștile citite au făcut magie cu dorința 
lui Robert de a citi.

Acum băiatul este încântat să 
povestească tuturor despre lecturile 
lui, iar faptul că știe mai multe și poate 
vorbi liber depre numeroase subiecte 
i-a crescut mult și stima de sine. Notele 
mai mari pe care le primește acum 
la limba română sunt doar una dintre 
numeroasele consecințe. 

DUPĂ CE A FOST AJUTATĂ SĂ 
RECUPEREZE MATERIA ȘCOLARĂ, 
RITA VISEAZĂ SĂ DEVINĂ CADRU 
DIDACTIC
Rita este în clasa a VIII-a și vine de trei 
ani la centrul educațional United Way. 
La început, era foarte retrasă, închisă în 
sine și interacționa cu greu cu ceilalți. La 
școală era printre copiii cei mai slabi la 
învățătură, nu își dădea interesul să învețe 
și nu depășea nota 6 la nicio materie. 

Odată ajunsă la centru, pentru a recupera 
golurile în materia școlară, fetița a primit 
ajutor la teme din partea pedagogilor, dar 
și meditații individuale la limba română 
și la matematică din partea profesorilor 
specializați în aceste materii. După luni de 
efort, au început să se vadă și rezultatele. 
Astăzi, Rita este printre copiii cei mai 
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activi și implicați la centru. Adoră să ajute 
colegii mai mici la teme și să participe 
la toate activitățile. A devenit silitoare, 
iar la matematică și la română are 
acum numai medii de 8 și 9. Nu lipsește 
niciodată la activitățile centrului și nu 
absentează de la școală.
Pe lângă sprijinul educațional, Rita ia 
masa de prânz la centru și primește 
produse de igienă, haine și încălțăminte, 
precum și alimente pentru acasă.

Părinții întrețin familia din munci ziliere. 
Rita mai are o soră mai mare care 
lucrează ca vânzătoare și un frate mai 
mare care muncește în Germania. Cei 
doi își mai ajută părinții cu bani, dar au 
și familiile proprii de întreținut, așa că 
resursele sunt mereu limitate. Mama Ritei 
este una dintre mamele pe care echipa 
de la centrul educațional se poate baza 
ca voluntar, făcând curățenie la finalul 
programului. 

Acum un an fetița era hotărâtă să devină 
vânzătoare la magazin, la fel cum este 
și sora ei mai mare. Rezultatele bune 
de la școală însă arată că e capabilă de 
mult mai mult decât atât, așa că echipa 
centrului a convins-o că poate susține 
cu încredere examenul de admitere la 
Liceul Pedagogic. Una dintre membrele 
echipei de specialiști a centrului i-a 
promis că o va însoți atunci când își va 
depune dosarul la liceu. Acum visul Ritei 
este să devină profesoară și să revină la 
centru ca voluntar, să ajute și alți copii la 
recuperarea materiei școlare, așa cum a 
fost și ea ajutată.
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DRUMUL SPRE REUȘITĂ 
Ultimele date publicate de EUROSTAT 
arată că un procent semnificativ (20,2%) 
dintre tinerii cu vârste cuprinse între 15 și 
29 de ani din România, nu sunt angajați 
pe piața muncii și nici nu urmează o 
formă de învățământ.
Mulți tineri români părăsesc sistemul 
școlar fără a dobândi competențele 
necesare pentru a intra pe piața forței 
de muncă, cu nevoile sale în schimbare 
rapidă. Acest lucru îngreunează tranziția 
lor de la școală la un loc de muncă 
remunerat. (OCDE, 2022)
Tineri provenind din centre de plasament, 
părinți singuri, persoane cu dizabilități 
sau fără adăpost nu au șanse reale să 
rupă cercul sărăciei și se confruntă cu 
mai multe tipuri de excludere socială, fie 
din cauza nivelului scăzut de educație, fie 
pentru că le lipsesc documentele legale 
necesare pentru angajare și accesul la 
informații. 

 „Drumul spre reușită” - principalul nostru 
program pentru integrare socială și 
profesională - a devenit un model de 
abordare integrată care asigură șanse 
reale la un loc de muncă și obținerea 
independenței financiare pentru tinerii 
și adulții vulnerabili, prin consiliere 
profesională, cursuri de calificare și 
educație financiară.

Este conceput ca un program integrat 
de intervenție, menit să transforme 
beneficiarul dintr-un individ vulnerabil, 
dependent de asistență socială, într-un 

membru activ al comunității, independent 
financiar. Activitățile din program 
includ: cursuri de calificare, consiliere 
vocațională și de carieră, traininguri 
pentru dezvoltarea abilităților, workshop-
uri și sesiuni individuale de lucru pe teme 
practice (cum să redactezi un CV, cum să 
cauți un loc de muncă pe internet, cum 
să te prezinți la interviu etc.) sau acțiuni 
de tip job shadowing, prin care un tânăr 
din program însoțește un angajat dintr-o 
companie pe durata unei zile de lucru.

INNOMATE – INOVAȚIE PENTRU 
VIITOR
Nu este un secret că o bună parte 
dintre materiile din liceu nu reușesc 
să țină pasul cu vremurile și nevoile 
adolescenților. Dacă părinții au 
posibilitatea să le ofere copiilor lor noi 
contexte de învățare, aceștia reușesc să 
fie competitivi pe piața muncii. Dacă însă 
tânărul vine dintr-un mediu dezavantajat, 
pierde șansa de a-și găsi un loc de muncă 
care să îl ajute să se rupă din mediul în 
care a crescut.
Pornind de la această realitate, United 
Way România a continuat în 2022 
eforturile adresate tinerilor vulnerabili, prin 
programul „InnoMate – Inovație pentru 
viitor”. Programul se adresează tinerilor 
aflați în dezavantaj socio-economic, în 
situație de vulnerabilitate socială sau 
cu dificultăți școlare și este axat pe 
reducerea decalajului dintre ceea ce 
învață aceștia la școală și cunoștințele de 
care au nevoie pentru a accesa cu succes 
piața muncii.
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Programul oferă adolescenților contexte 
noi de a-și dezvolta abilitățile verbale, 
de corelare a informațiilor pentru a găsi 
soluții inedite la diverse probleme, de 
interacțiune cu semenii, de negociere, dar 
și de gestionare eficientă a resurselor pe 
care le dețin: timp, cunoștințe, abilități, 
informații. Toate cu scopul de a-i face 
mai angajabili și mai adaptați cerințelor 
profesionale actuale.
Pentru aceasta, United Way România 
a dezvoltat și adaptat în colaborare cu 
United Way Ungaria curricula InnoKit 
pornind de la nevoile elevilor de a 
se dezvolta și a-și planifica drumul 
profesional. 
Elevii din anii terminali de liceu 
beneficiază de:

n  servicii de consiliere vocațională și în 
carieră livrate la nivel individual și de grup;
n  activități de dezvoltare a abilităților 
antreprenoriale, softskills și 
metacompetențe;
n  întâlniri cu profesioniști din diverse 
domenii.
Pentru a susține eficient activitatea 
cadrelor didactice și a avea rezultatul 
dorit în lucrul cu tinerii, profesorii 
urmează prin proiect cursuri acreditate de 
Autoritatea Națională pentru Calificări, în 
domeniul consilierii vocaționale.
Prin toate aceste activități din programul 
„InnoMate – Inovație pentru viitor”, 
plantăm în adolescenți sămânța inițiativei 
și în același timp creăm și terenul 
propice ca această sămânță să se poată 
dezvolta.

21
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n  2.354 de tineri, adulți și părinți în 
dificultate au primit consiliere socială, 
vocațională, psihologică și juridică pentru 
a se integra socio-profesional;
n  2.155 de persoane au primit 
ajutor material punctual (alimente, 
îmbrăcăminte, încălțăminte, produse de 
igienă);
n  743 de persoane au beneficiat de 
consiliere pentru angajare și integrare pe 
piața muncii;
n  102 persoane s-au calificat în diverse 
domenii, participând la cursuri de 
calificare profesională și 314 persoane 
s-au angajat;

n  334 de tineri din medii vulnerabile 
incluși în programul de dezvoltare 
a competențelor antreprenoriale au 
participat la sesiuni de consiliere 
vocațională, dezvoltare personală sau 
mentorat în carieră cu sprijinul celor 25 
de profesori, instruiți să ofere aceste 
servicii;
n  124 de persoane fără adăpost și-au 
îmbunătățit viețile și au fost integrate în 
comunitate;
n  74 de tineri au primit burse timp de 
până la 3 luni și au urmat un stagiu de 
pregătire / jobshadow;
n  55 de mame singure au primit adăpost 
sau asistență socială pentru a depăși 
momentele dificile.
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POVEŞTI DE SUCCES  

UN AN ÎN URMĂ CREDEA CĂ A 
AVEA O AFACERE ESTE UN LUCRU 
IMPOSIBIL, ACUM FACE FACULTATEA 
DE ECONOMIE ȘI VREA SĂ TRĂIASCĂ 
DIN PROPRIA AFACERE
Luca provine din mediul rural, un mic sat 
din apropierea orașului Gătaia, județul 
Timiș. Părinții lui fac eforturi pentru a 
oferi celor doi copii tot ce au nevoie. Tatăl 
merge periodic la muncă în străinătate, 
în timp ce mama, casnică, rămâne să 
aibă grijă de copii. Aceștia, la rândul lor, 
i-au răsplătit pe părinți cu rezultate bune 
la învățătură și purtare la școlile la care 
învață.

Anul trecut Luca, elev în clasa a XII-a 
la Liceul Teoretic Gătaia, a aflat de 
programul InnoMate al Fundației United 
Way România și, cum nu știa mare 

lucru despre afaceri, ba chiar mai mult, 
considera că a porni o afacere proprie 
este un lucru foarte greu, dacă nu 
imposibil, a hotărât să se înscrie la curs.

În cele patru luni cât au avut loc sesiunile 
de educație antreprenorială desfășurate 
în cadrul liceului, Luca a dat dovadă de 
interes, seriozitate, spirit de echipă și 
implicare activă, astfel că a făcut parte 
din echipa care a participat la concursul 
județean organizat la finalul cursului. 
Mai mult, împreună cu colegii de echipă 
a obținut locul doi cu ideea de afacere: 
Ștrand termal în Gătaia, pornind de la 
o resursă de apă termală naturală din 
localitate.

Și povestea nu se oprește aici. După 
ce a absolvit liceul și a promovat 
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Bacalaureatul, Luca a  hotărât să-și 
dezvolte competențele antreprenoriale, 
prin înscrierea la Facultatea de Economie 
și Administrarea Afacerilor din Timișoara 
unde este student în anul întâi. A reușit 
să intre la facultate chiar dacă a terminat 
liceul la un profil Umanist, specializarea 
Filologie. Acum ambiția lui este să 
trăiască într-o zi din propria afacere.

”MĂ BUCUR CĂ POT OFERI TINERILOR 
NOI VIZIUNI DESPRE POSIBILITĂȚILE 
LOR ÎN CARIERĂ” – ALINA HAMZA, 
CADRU DIDACTIC
Alina Hamza este profesor de limba 
română la Liceul Tehnologic Electrotimiș 
din Timișoara. Pe lângă aceasta, este 
facilitator de educație antreprenorială în 
cadrul programului InnoMate, desfășurat 
de United Way pentru tinerii din medii 
vulnerabile, care au nevoie de sprijin în 
formarea competențelor pentru viitoarea 
lor carieră. 

Pentru a putea fi de un real ajutor pentru 

tineri, Alina Hamza a participat la cursul 
dedicat curriculei InnoKit, organizat de 
United Way. Acest curs a oferit cadrelor 
didactice instrumentele necesare de 
lucru cu tinerii în vederea dezvoltării 
competențelor lor antreprenoriale. 

”Am învățat pașii de urmat atunci când 
vrei să începi o afacere, ce aspecte trebuie 
avute în vedere. Apoi am înțeles cum se 
realizează un plan de afacere” – explică 
doamna Hamza. Aceste informații sunt 
transmise și tinerilor. În cadrul cursului, 
profesorii parcurg aceleași etape practice 
de educație antreprenorială, pe care 
ulterior le aplică și adolescenții înscriși 
în program. ”Pe lângă informațiile despre 
antreprenoriat, am apreciat această 
oportunitate de dezvoltare personală. Cel 
mai mult mi-a plăcut faptul că acest curs 
dezvoltă calități și competențe care țin de 
relația cu ceilalți, de raportarea corectă 
la ceilalți, de asumarea responsabilității 
și mai ales de a persevera, chiar dacă 
lucrurile nu se așază favorabil din prima”, 
ne-a spus Alina Hamza.

De asemenea, la cursul dedicat InnoKit, 
cadrele didactice învață tehnici de 
comunicare eficientă cu tinerii și moduri 
de a gestiona lucrul în grupuri. Aceste 
competențe sunt foarte binevenite, 
întrucât în program tinerii fac echipe 
pentru a crea împreună un plan de 
afaceri. Cele mai reușite planuri ajung 
la concursul regional de antreprenoriat 
organizat de asemenea, de United 
Way. ”Unul dintre elevii mei, parte din 
echipa care a obținut premiul al doilea la 
concursul de antreprenoriat, este hotărât 
să pună pe picioare afacerea cu care a 
mers la concurs. Pentru mine, acesta 
este cea mai bună dovadă că ceea ce 
începe ca un exercițiu, are șanse să devină 
o afacere în toată regula” – povestește 
doamna Hamza. 
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ACASĂ ÎȘI ÎMPARTE SINGURĂTATEA 
CU O CĂȚELUȘĂ, DAR ȘI-A GĂSIT 
PRIETENI LA CENTRUL DEDICAT 
VÂRSTNICILOR
Doamna Dana are 75 ani. După 25 de ani 
de muncă s-a pensionat pe caz de boală, 
fiind marcată de numeroase probleme 
de sănătate care s-au accentuat de-a 
lungul timpului. A fost căsătorită, dar 
a divorțat după doar trei ani. Eșecul 
căsniciei i-a provocat o mare dezamăgire 
și a determinat-o să nu mai încerce 
închegarea unei alte relații serioase. După 
divorț, doamna Dana a locuit împreună 
cu mama sa, pe care a îngrijit-o până 
în ultimele clipe de viață. În prezent, 
locuiește într-un apartament cu 2 camere 
din cartierul Rahova, iar singura colegă 
de trai îi este o cățelușă, care pare să-i 
înțeleagă toate păsurile.
 
Cu toate acestea, doamna Dana nu 
simte lipsa de socializare deoarece 
vine cât de des poate la centrul de zi 
dedicat vârstnicilor. Fire boemă, sensibilă, 
doamna Dana inspiră și expiră artă cu 
fiecare răsuflare a sa. Acest aspect a 
făcut-o să se înscrie la toate activitățile 
din cadrul centrului de zi, care implică 
măcar puțin o formă de artă: Creație, 
Mâini Îndemânatice și Cercul Literar. 
Doamna Dana realizează decorațiuni 
de interior, tricotează haine de damă, 
creează bijuterii și scrie poezie. Anul 
acesta a decis să se dezvolte și pe alte 
planuri și s-a înscris la Cercul de Limbă 
Engleză.

În ultimii ani, starea de sănătate a 
doamnei Dana s-a înrăutățit (diabet, 
probleme cardiace cronice) și o bună 
parte din pensie i se duce pe tratamente 
și medicamente.

Cu toate acestea, doamna Dana nu 

renunță și este prezentă în continuare 
la activitățile centrului. „De când vin la 
centrul de zi, mi-am extins mult sfera de 
activități, fac bricolaj, croitorie, pictură, 
reciclare. Am încercat pe rând toate 
acestea, iar în ultima perioadă m-am 
îndrăgostit de confecționarea colierelor în 
stil macrame, manieră în care am încercat 
și alte creații, cum ar fi vestimentație sau 
panouri decorative, măști. Nu aș înțelege 
viața fără aceste îndeletniciri, la fel cum nu 
aș înțelege-o fără animale de companie 
și fără prieteniile pe care le-am legat 
la centru”, ne-a declarat la final de an 
doamna Dana.

Programul de integrare socială dedicat 
vârstnicilor singuri, cu venituri reduse, 
oferă posibilitatea de a petrece timp 
de calitate alături de persoane aflate în 
aceeași situație. În cadrul proiectului 
aceștia primesc și sprijin material 
constând în pachete cu produse 
alimentare și produse de curățenie și 
igienă. 
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REZULTATE PROGRAME SĂNĂTATE

Datorită programelor United Way, copiii, 
tinerii, adulții și vârstnicii cu probleme 
grave de sănătate beneficiază de îngrijiri 
medicale și sociale. 
Populația vârstnică este în creștere în 
țara noastră. O mare parte dintre aceștia 
se confruntă cu numeroase probleme, 
boli cronice, sărăcie, singurătate. Ei 
supraviețuiesc cu venituri foarte mici, nu 
își permit servicii de sănătate de calitate 
și, prin urmare, își trăiesc ultimii ani lipsiți 
de demnitate. 

Prin programele de sănătate ale United 
Way aceste persoane sunt ajutate cu 
alimente, medicamente sau servicii 
medicale de bază. 
Vârstnicii care nu se pot deplasa primesc 
vizite regulate din partea echipelor 
medicale sau au acces la servicii de 
telemedicină. 
De asemenea, copiii care necesită 
internări pentru perioade lungi de timp 
primesc consiliere psihologică, terapie 
prin artă și joc, precum și sprijin medical 
de bază, recuperare și kinetoterapie.   

n  1.946 de copii, adulți și vârstnici au 
beneficiat de servicii medicale de bază, 
au primit consultații, tratamente, servicii 
medicale de recuperare și îngrijiri la 
domiciliu, în mod gratuit;
n  869 de beneficiari au primit sprijin 
material pentru acces la investigații și 
tratamente;

n  754 de copii, adulți, vârstnici, precum 
și aparținătorii acestora au beneficiat de 
consiliere și asistență psihologică;
n  732 de persoane au beneficiat de 
asistență și consiliere socială în vederea 
accesării serviciilor medicale;
n  317 persoane au primit îngrijiri la 
domiciliu și servicii de recuperare 
medicală.
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SUFERĂ DE NUMEROASE BOLI 
CRONICE ȘI ARE GRIJĂ ȘI DE MAMA 
SA DE 92 DE ANI 
Iulian are 58 de ani. Bolile cornice de care 
suferă îl țin mai mult legat de casă, mai 
ales pentru că trebuie să aibă grijă și de 
mama sa, care, la 92 de ani are nevoie 
de supraveghere permanentă. Ambii 
stau într-un apartament de două camere, 
modest mobilat și se întețin din pensia 
lui pe caz de boală și din îndemnizația de 
handicap.
 
Iulian beneficiază de îngrijiri socio-
medicale la domiciliu, în cadrul proiectului 
sprijinit de United Way. Astfel, periodic, un 
asistent medical îl vizitează și îi măsoară 
parametrii fiziologici: tensiunea arterială, 
pulsul, temperatura, glicemia, saturația 
de oxigen. De asemenea, i se prelevează 
analize specifice bolilor de care suferă. 

În tot acest timp, Iulian are ocazia să 
discute cu cineva despre suferințele sale 
și să se simtă înțeles și acceptat. În zilele 
în care nu este vizitat de asistentă el 
beneficiază de monitorizare prin tele-
asistență, care îi permite să fie în legătură 
cu un specialist medical de fiecare dată 
când au nevoie el sau mama sa.  
Prin suportul permament pe care îl 
primește Iulian, starea lui de sănătate 
este staționară, lucru care îi oferă mai 
multă încredere în forțele proprii și putere 
de a face față suferințelor lui, dar și ale 
mamei lui. 

Faptul că este vizitat de membrii echipei 
îl face să nu se mai simtă singur. “Cel 
mai mult îmi lipsește socializarea și 
interacțiunea cu oamenii. Mulțumită 
vizitelor pe care mi le faceți, simt ca nu 
mai sunt singur și asta îmi dă curaj să pot 
trece mai ușor peste problemele medicale 
pe care le am.” – ne-a mărturisit Iulian.   
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DUPĂ LUNI DE PAUZĂ, A REÎNCEPUT 
KINETOTERAPIA. ACUM COBOARĂ 
SCĂRILE SINGUR
Bogdan are 15 ani și este un adolescent 
vesel căruia îi plac foarte mult excursiile 
și mașinile. La vârsta de 6 ani, a fost 
diagnosticat în România cu autism. 
Cu sprijinul rudelor, părinții au mers, 
împreună cu Bogdan, în străinătate, 
pentru a realiza mai multe evaluări 
complexe. Veștile primite au fost însă 
unele tulburătoare: micuțul lor a fost 
diagnosticat cu o afecțiune gravă la 
nivelul sistemului nervos. 

Deoarece starea lui medicală era una 
delicată, familia a hotărât să rămână 
o perioadă în Spania, unde fiul lor să 
urmeze terapiile de care avea nevoie. 
Însă situația socio-materială a familiei 
a devenit dificilă, motiv pentru care au 
revenit în țară, unde Bogdan a continuat 
o serie de terapii. Recuperarea a fost 
întreruptă odată cu începutul pandemiei, 
în anul 2020, lucru care a avut un impact 
negativ asupra dezvoltării lui. 

Anul trecut familia a aflat de centrul 
sprijinit de United Way care oferă 
recuperare psiho-medicală și au cerut 
ajutorul. Perioada lungă în care nu a mai 
făcut kinetoterapie și-a pus amprenta 
asupra recuperării sale, iar Bogdan avea 
probleme severe la nivelul aparatului 
locomotor, pășea doar susținut de mama 
sa și deseori avea pierderi de echilibru. 
Așa că specialiștii centrului au stabilit 
un program săptămânal amplu de 
kinetoterapie și logopedie pentru a-l ajuta 
pe adolescent să se recupereze.  

”Nu mi-am pierdut niciodată speranța, însă 
recunosc că, de multe ori, mă simțeam 
dezamăgită și nu mai vedeam o cale 
de ajutor pentru fiul meu. Neputința mă 

cuprindea aproape de fiecare dată. 
În urma ajutorului primit la centru, acum 
două luni fiul meu a început să coboare 
și să urce singur scările, ținându-se de 
bară și fără să fie susținut de cineva. Este 
cea mai mare realizare din ultimul an și 
jumătate și suntem nespus de fericiți. 
Bogdan este și mai încântat. Acum vrea 
să meargă singur pe stradă și fără să-l țin 
de braț. Sufletul îmi este plin de bucurie 
și recunoștință pentru această șansă pe 
care am primit-o.” – ne-a mărturisit mama 
lui Bogdan.
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SPRIJIN PENTRU REFUGIAȚII DIN UCRAINA

Cu toții încercăm să ne gândim în avans 
și să facem planuri. Sunt momente 
însă când realitatea imediată nu ține 
cont de niciun plan și schimbă complet 
prioritățile. Așa s-a întâmplat când a 
început pandemia, la fel s-a întâmplat 
când în țara vecină a început războiul, în 
24 februarie 2022, și mii de familii și-au 
părăsit casele pentru a-și salva viața. 
Încă din primele zile de război, zeci de mii 
de ucraineni, majoritatea mame cu copii, 
au trecut hotarul spre România și alte 
zeci de mii au continuat să vină în lunile 
care au urmat, fugind din calea războiului. 

O valiză, frică și speranță era tot bagajul 
cu care treceau vama. Nu puteam să le 
luăm greutatea de pe suflet, dar a stat în 
puterea noastră să le facem din șederea 
în România o experiență mângâietoare, în 
care să nu simtă lipsuri.

INTERVENȚIE DE URGENȚĂ
Imediat după declanșarea razboiului, 
am atras resurse și am oferit refugiaților 
ucaineni suport de urgență. Am oferit 
ajutor prin furnizarea de produse de bază 
la punctele de intrare în țară de la Oancea 
și Sighet, dar și suport în cadrul centrelor 
de tranzit din diverse zone ale țării. 
Ulterior ne-am extins prezența și în Vama 
Siret și în Gara de Nord.  

Pe lângă sprijinul material, care a constat 
din pachete cu produse alimentare, 
produse de curățenie și de igienă 
personală, cartele telefonice și tichete 
sociale care le-au permis refugiaților să 
își achiziționeze cele necesare, refugiații 
au avut parte și de sprijin emoțional și 
sfaturi cu privire la opțiunile lor, în funcție 
de ce doreau să facă în continuare, să 
rămână o perioadă în țara noastră sau să 
plece în alte țări. În acest răstimp, copiii 
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lor s-au jucat în locuri de joacă special 
amenajate, oferindu-le și adulților șansa 
de a se gândi și de a-și planifica următorii 
pași.

În centrele de tranzit, refugiații au stat de 
la câteva ore la câteva zile, în funcție de 
nevoi. Aici, au primit mese calde și orice 
altceva aveau nevoie (produse de igienă, 
medicamente de bază, trolere etc.). În 
același timp, au fost ajutați cu transportul 
la diverse instituții pentru a rezolva 
probleme legate de transfer spre alte 
destinații/state, și, în funcție de nevoi, au 
fost sprijiniți cu obținerea sau traducerea 
documentelor. 

AJUTOR PE TERMEN MEDIU 
Pentru refugiații care au decis să 
rămână în țara noastră pe termen 
mediu, împreună cu partenerii noștri, am 

dezvoltat proiecte adaptate, axate pe cele 
trei domenii de intervenție consacrate ale 
United Way:
n  Programe de educație - acces la 
educație și activități educaționale pentru 
copiii ucraineni;
n  Programe de integrare socio-
profesională – consiliere socială pentru 
integrarea în comunitățile locale, orientare 
în carieră, consultanță juridică pentru o 
mai bună înțelegere a pieței muncii din 
România;
n  Programe de sănătate - servicii de 
sănătate mintală precum consiliere și 
terapie psihologică, crearea unui ghid 
de management al anxietății, elaborat 
în limba ucraineană și alte programe 
de sănătate precum asigurarea de 
tratamente stomatologice de urgență 
pentru refugiați sau tratamente cardiace.

REZULTATE PROIECTE PE TERMEN SCURT
30.139 de refugiați au primit ajutor 
punctual din partea United Way, fie la 
punctele de intrare în țară, fie în centrele 
de tranzit, prin suport informațional, 
educațional, medical sau sprijin material, 
pe tot parcursul anului 2022.

Dintre aceștia:
n  21.998 de persoane au primit alimente;
n  7.086 de persoane au beneficiat de 
suport material;
n  6.032 de persoane au primit produse 
de igienă;
n  3.874 de persoane au avut parte de 
acces la educație;
n  2.170 de persoane au primit 
medicamente.
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REZULTATE PROIECTE PE TERMEN MEDIU

POVEŞTI DE SUCCES  

4.230 de persoane refugiate din Ucraina 
au primit sprijinul necesar. Astfel:
n  În educație: 1.724 de copii au 
beneficiat de activități non-formale de 
educație, cursuri de limba română/ limba 
engleză, sprijin în continuarea studiilor în 
sistemul online din Ucraina, dar și sprijin 
în înscrierea în învățământul românesc, 
atunci când s-a dorit acest lucru;
n  În integrare socio-profesională: 864 
de adulți au fost sprijiniți prin consiliere 
socială și sprijin referitor la accesarea 
unui loc de muncă;
n  În sănătate: 843 de copii și 1.487 

de adulți au beneficiat de sesiuni 
de consiliere psihologică de grup și 
individuală, ateliere de sănătate mintală, 
tratamente stomatologice, pachete cu 
produse de igienă personală și orală 
dar și de informații despre modalități de 
confruntare a anxietății oferite sub forma 
unui ghid dezvoltat în cadrul proiectelor. 

ÎN TOTAL:
34.369 de persoane care au fugit din 
calea războiului și au găsit refugiu pe 
termen scurt și mediu în România au fost 
ajutate de United Way pe parcursul anului 
2022. 

ȘI-A LUAT MAMA ȘI FIUL ȘI A FUGIT 
DIN ORAȘUL BOMBARDAT
“Eram foarte îngrozită de fiecare sunet 
de bombardament, pe care îl auzeam 
toată ziua și nu puteam dormi noaptea. 
Timur tremura și el și nu înțelegea ce sunt 
bubuiturile pe care le aude. Nu am avut 
liniște în casa noastră, deoarece războiul 
a intrat în Mykolaiv din plin. Am plecat 
din oraș în grabă cu fiul meu și cu mama 
mea” – spune Nadejda, încercând să-și 
mângâie copilul care plânge. 

Nadejda are 24 de ani si a ajuns într-unul 
din centrele de tranzit sprijinite de United 
Way împreună cu bebelușul de 1 an și 
jumătate și mama ei.
Până pe 24 februarie, Nadejda locuia 
împreună cu fiul ei Timur și cu părinții 
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casa lor. 

După o călătorie lungă de peste 1.400 de 
kilometri, Aliona și copiii au ajuns la un 
centru colectiv din Râmnicu Vâlcea. Aici 
au stat din martie până în iulie, dar pentru 
că nu aveau oportunități de integrare, au 
început să caute un mod de a ajunge la 
București, unde auziseră că există mai 
multe posibilități pentru ei.
Așa au ajuns în atenția centrului dedicat 
refugiaților sprijinit de United Way. Când 
au venit aici, mama era în depresie și 
plângea tot timpul, iar copiii în vârstă 
de 21, 14, 12, 9 și 5 ani aveau nevoie de 
adăpost și hrană. 
Acomodarea a fost grea, deoarece toți 

ei într-un mic apartament din Mykolaiv. 
Chiar dacă băiatul nu are tată, a avut 
un mediu de viață sigur și cald, pe care 
părinții Nadejdei au ajutat-o să-l întrețină. 
Când a început războiul, a sperat că în 
câteva zile totul se va încheia. Când însă 
orașul a fost bombardat, nu a avut altă 
soluție decât să-și ia bebelușul și mama 
și să plece. Tatăl Nadejdei a rămas în 
Ucraina, fiind încă de vârsta recrutării. 

Fără niciun plan, fără resurse, fără prieteni 
sau familie în Europa la care să meargă, 
au împachetat câteva lucruri și au fugit. 
După ce au stat o vreme într-un centru 
pentru refugiați din Republica Moldova, 
au venit în România, unde au fost cu toții 
adăpostiți în camerele de tranzit ale unui 
centru susținut de United Way.

Când au ajuns, Timur era foarte obosit 
și agitat, iar Nadejda și mama ei erau 
epuizate. La centru, au primit o cameră 
unde să locuiască, dar și mâncare, haine, 
medicamente, produse de igienă, jucării 
pentru cel mic. Tot ce au nevoie. Cu 
timpul, Timur s-a liniștit și plânge mai rar, 
iar pe chipul Nadejdei a început să apară 
zâmbetul. Îngrijorarea pentru viitorul lor 
este în continuare acolo, însă Nadejda 
știe că ea, fiul și mama ei, atâta timp cât 
sunt departe de război, sunt în siguranță. 

A PARCURS PESTE 1.400 DE 
KILOMETRI CU CINCI COPII, PENTRU 
A-ȘI GĂSI LINIȘTEA ÎN ROMÂNIA
Aliona este o mamă cu 5 copii care a 
venit din regiunea Donetk în România. 
Această regiune era într-o situație militară 
sensibilă deja din 2014. Când Ucraina 
a fost atacată de Rusia, Aliona și-a luat 
copiii și a fugit din zona atacată. Deși 
soțul ei avea dreptul să părăsească țara, 
având dizabilități și fiind tată cu mulți 
copii, el a ales să rămână în Ucraina ca 
să aibă grijă de mama lui în vârstă și de 
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au fost foarte bolnavi. Au avut covid și 
gripă una după alta, dar încet, încet, s-au 
făcut bine. La început nu aveau încredere 
în angajații centrului, cel mai tare mama 
se temea că îi vor fi luați copiii. Cu timpul 
însă a văzut că toți sunt tratați cu răbdare 
și bunăvoință, mai ales că una dintre 
angajate vorbește fluent ucraineana, ceea 
ce a ajutat-o să nu se mai simtă singură. 
Astfel, s-a convins că nimeni nu îi vrea 
răul, ci toți erau dispuși să îi ajute. 

”Pe măsură ce au căpătat încredere 
în angajații centrului, Aliona și copiii 
au început să fie mai deschiși, mai 
comunicativi și să își facă planuri de viitor. 
Chiar dacă la început Aliona nu dorea 
să înscrie copiii la școală, în speranța că 
războiul se va termina curând și vor putea 
pleca acasă, acum se bucură să vadă 
progresul copiilor și speră într-un viitor mai 
bun pentru ei”, ne-a spus asistentul social 
care se ocupă de acest caz.

Pentru a depăși depresia, mama a fost 
încurajată și consiliată zilnic de către 
asistenții sociali. Ușor, ușor, a învățat să 
se descurce în București, ceea ce i-a oferit 
mai multă libertate de mișcare. Acest 

fapt a contribuit mult la îmbunătățirea 
stării ei emoționale.  
În prezent, trei dintre copii merg gratuit la 
școala din apropriere, cu predare în limba 
ucraineană, română și engleză, iar băiatul 
de 5 ani merge la grădiniță. 
Fiica cea mare a facut un curs de bucătar 
în Ucraina, însă din cauză că nu știe 
româna sau engleza nu poate profesa 
conform studiilor. De aceea lucrează la 
fabrica de biscuiți, iar în timpul liber învață 
limba română care speră să o ajute să-și 
găsească un loc de muncă în meseria pe 
care și-a ales-o.

Și Aliona își dorește să se angajeze, 
pentru aceasta și ea urmează cursuri de 
limba română. Ea a luat deja contactul 
cu piața muncii din țara noastră și a 
vizitat un târg de joburi. „Sunt foarte 
recunoscătoare pentru ajutorul primit, 
niciodată nu am avut parte de atâta 
bunătate de la persoane complet 
necunoscute. Avem tot ce ne trebuie, 
copiii s-au obișnuit la școală și noi am 
început o viață nouă. Pentru toate acestea 
vrem să vă mulțumim!” ne-a spus Aliona. 
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VOLUNTARII UNITED WAY 

Misiunea United Way este alimentată 
de pasiunea a 1,5 milioane de voluntari 
din întreaga lume. Aceștia provin din 
țări și medii diferite, dar împărtășesc 
o mare pasiune pentru îmbunătățirea 
comunităților lor.

În 2022, United Way România a avut 
alături 1.352  de voluntari, care au dăruit, 
din propriul timp, nu mai puțin de 4.900 
de ore de voluntariat, pentru copii, tineri, 
adulți, vârstnici și specialiști, prin activități 
de literație, socializare, tutorat, discuții 
legate de carieră, renovări sau oferirea de 
cadouri. A continuat programul de tutorat 
prin care tutorii și-au adus contribuția la 
reducerea nivelului de abandon școlar în 
comunități, unde mii de copii din medii 
defavorizate au primit sprijin aplicat în 
consolidarea cunoștințelor educaționale, 
dezvoltând deprinderi de scris, citit sau 
calcul aritmetic.

Ne exprimăm gratitudinea și alergătorilor 
la evenimentele sportive, care și-au 
dedicat timpul și energia pentru a susține 
cauza United Way. 
Mulțumim tuturor pentru implicare 
dăruire și entuziasm! 

ASHTON TOPOLINSKI – 
VOLUNTARUL CARE OFERĂ 
DRAGOSTE ȘI GRIJĂ COPIILOR ÎN 
PROIECTELE NOASTRE
Le citește copiilor, se joacă cu ei, le oferă 
atenție și le împărtășește din experiența 
proprie, toate acestea au fost făcute de 
Ashton Topolinski în timpul acțiunilor sale 
de voluntariat din ultimii doi ani. COVID 
nu a fost un obstacol în calea ei. Ea s-a 
înregistrat citind povești în engleză, care 
au fost ascultate de copiii din proiectele 
educaționale United Way. Când restricțiile 
au încetat, Ashton a vizitat câteva dintre 
centrele noastre. 

34



35

LIVE UNITED

Astfel, la un centru educațional Ashton 
a citit în engleză o poveste cu multe 
semnificații: Micul Prinț, de Antoine de 
Saint-Exupery, pe care copiii au ascultat-o 
cu mult interes. 

”Este o onoare să fiu voluntar la United 
Way România și să lucrez cu copiii 
români. Prin această experiență am putut 
să îi ajut pe copii să învețe limba engleză 
cu ajutorul poveștilor și să le ofer o nouă 
perspectivă asupra lor și asupra lumii. 
Îmi doresc să pot contribui la construirea 
încrederii în ei înșiși și să le deschid inimile 
către posibilități nelimitate” ne-a spus 
Ashton. 

Cu altă ocazie, Ashton, împreună cu 
colega ei, Ștefania, au vizitat un centru 
de zi pentru recuperarea copiilor cu 
dizabilități. Alături de ei, voluntarele au 
participat la ”Sărbătoarea Toamnei”. 
Au dansat Hora, i-au ajutat pe cei mici 
să picteze cu degetele, au urmărit un 
spectacol de păpuși pus în scenă de copii 
și s-au bucurat de compania celor mici, 
la fel cum aceștia au fost încântați să 
primească oaspeți la evenimentul lor. 

”Pentru mine, voluntariatul alături de 
United Way, este mai mare decât o bifă 
pe lista de lucruri de făcut. Cred cu tărie 
că dragostea, atenția și răbdarea sunt 
cheia pentru a construi un copil puternic 
- din punct de vedere psihologic, mental, 
emoțional și fizic. De aceea, vin periodic 
să petrec timp cu copiii care provin din 
medii vulnerabile sau au dizabilități, și 
astfel împărtășesc puțină dragoste și 
grijă în plus celor care s-ar putea să nu 
le primească în mod regulat”. – ne-a 
mărturisit Ashton Topolinski după cel mai 
recent eveniment de voluntariat.

Îi mulțumim lui Ashton pentru timpul 
acordat copiilor noștri! Membrii familiei 
Topolinski sunt și donatori Tocqueville ai 
United Way, susținând financiar proiectele 
pe care le desfașurăm. 
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VOLUNTARII REGINA MARIA 
ALĂTURI DE BENEFICIARII UNITED 
WAY 
60 de copii fără posibilități au început 
anul școlar cu penare complet echipate, 
caiete, instrumente de scris, foi colorate 
și alte rechizite necesare, mulțumită unui 
grup de voluntari de la Rețeaua Privată de 
Sănătate Regina Maria. Dar nu s-au oprit 
la atât, copiii au primit și îmbrăcăminte și 
încălțăminte potrivite vârstei lor. 

Portbagajul plin cu pachete pe care scria 
numele și vârsta fiecărui copil nu a fost 
singura atracție. Doi dintre voluntari, 
de la White Knights, au venit la centrul 
educațional sprijinit de United Way pe 
motociclete. Cum era și de așteptat, copiii 
au stat la coadă să facă fotografii pe 
motoare. Vizita a mai avut un efect pozitiv 
asupra copiilor, pentru că unul dintre 

motocicliști, medic, a ținut o mini sesiune 
interactivă de acordare a primului ajutor. 
Angajații Regina Maria au fost alături și 
de vârstnicii noștri. Ei au primit suport 
în cadrul unui un program de screening 
pentru cancerul de colon. Doamna doctor 
Pușcașu Cătălina i-a consultat pe toți 
beneficiarii și apoi asistenta medicală a 
recoltat un set de analize uzuale, dar și 
specifice pentru a determina dacă există 
riscul dezvoltării cancerului de colon. În 
funcție de rezultate, fiecare a primit o 
recomandare pentru investigații gratuite. 

Mai mult, în preajma sărbătorilor de 
iarnă o parte dintre voluntari au devenit 
ajutoarele lui Moș Crăciun. 120 de copii 
din Fundeni și Curcani (județul Călărași) au 
primit cadourile dorite din partea Moșului 
deghizat în voluntarii de la Rețeaua Privată 
de Sănătate Regina Maria.
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VOLUNTARII KPMG I-AU AJUTAT PE 
COPII SĂ ÎNDRĂGEASCĂ ȘCOALA ȘI 
SĂ O CONSIDERE ”SUPER”.
”Școala este super” este proiectul 
educațional pe care United Way îl sprijină 
în una dintre comunitățile vulnerabile din 
București. ”Super” este și cel mai frecvent 
cuvânt pe care l-au spus copiii care vin 
la acest program când au văzut centrul 
înnoit în urma unei acțiuni de voluntariat 
organizată de angajații KPMG. Cei 15 
voluntari au îmbrăcat salopetele de zugravi, 
au securizat cu folie de plastic mobilierul 
și podelele și au început munca. Mai întâi 

au dat cu amorsă, apoi, după ce s-a 
uscat totul, au dat cu var. Acțiunea de 
voluntariat vine în completarea unei 
donații generoase din partea KPMG 
România cu care au fost achiziționate 
obiecte de mobilier, dulapuri metalice 
pentru arhivarea dosarelor beneficiarilor, 
imprimantă multifuncțională, cuptor cu 
microunde pentru bucătăria centrului, 
rampă de acces pentru persoane cu 
dizabilități pentru a facilita accesul 
beneficiarilor sau tutorilor acestora, care 
suferă de probleme locomotorii, precum 
și aparate de aer condiționat.

VOLUNTARI ACTIVI LA 
MORNINGSTAR SUSTAINALYTICS
În 2022, Morningstar Sustainalytics s-a 
implicat activ în numeroase inițiative 
de voluntariat. Astfel, 22 de angajați 
au înlocuit mouse-ul și calculatorul cu 
trafaleți și șpaclu și au reamenajat clubul 
de lectură din Banecu de Sus, județul 

Timiș, unde 60 de copii participă la 
programul ”Aventură prin lectură”.
De asemenea, colegii din Timișoara și 
de la București au organizat împreună, în 
aceeași zi, o mare acțiune de voluntariat. 
În total aproape 80 de voluntari au venit 
la centrele noastre educaționale pentru a 
oferi ghiozdane echipate copiilor. 
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 În plus, laboratoarele de informatică 
și o parte dintre clasele a trei școli din 
mediul rural, din județul Timiș, au fost 
dotate cu 76 de calculatoare, donate de 
către partenerii noștri de la Morningstar 
Sustainalytics Timișoara. Prin 
generozitatea companiei, calculatoarele 
au fost dotate cu hard-drive-uri noi, iar 
angajații companiei și-au dedicat timpul 
pentru ca toate cele 76 de calculatoare 

să fie perfect funcționale și să le livreze 
către școli.

Și nu în ultimul rând, compania s-a 
implicat și în sprijinirea refugiaților. 
În primele săptămâni de război, cu 
susținerea Morningstar Sustainalytics, 
am oferit tichete sociale pentru 100 de 
persoane refugiate din Ucraina, stabilite în 
județul Timiș și împrejurimi. 

VOLUNTARII EY, ALĂTURI DE COPIII 
ȘI TINERII DIN PROGRAMELE UNITED 
WAY
În cadrul programului educațional al 
United Way, angajați EY au participat la 
o activitate de voluntariat de tip ” Club 
de lectură”. Ei le-au citit copiilor din 
program și au petrecut timp cu aceștia. 
În plus, angajați din cadrul companiei au 

participat la întâlniri cu tinerii, unde au 
discutat pe tema alegerii carierei potrivite, 
oportunități și provocări. În calitate de 
susținători financiari ai programului 
InnoMate, reprezentanții companiei EY 
au jurizat ideile de afaceri prezentate în 
cadrul concursului desfășurat la finalul 
programului ”Inovație pentru viitor” pe 
care l-au urmat tinerii.
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LEROY MERLIN CREDE ÎN TINERI ȘI ÎI 
SPRIJINĂ 
Să crezi în potențialul tinerilor înseamnă 
să le sprijini dezvoltarea. În confirmarea 
acestui crez, Leroy Merlin România 
a susținut tinerii cu dizabilități în 
consolidarea parcursului lor profesional. 
Contribuția companiei a fost completată 
de voluntariatul oferit de angajați. Astfel, 
opt tineri au petrecut timp cu angajații 
Leroy Merlin Alexandriei. 

Au vizitat magazinul și au adresat 
întrebări, au lucrat în echipe de câte doi 

pentru a realiza un obiect prin tehnica 
art strining, au participat la diverse 
jocuri interactive, toate cu scopul de a-și 
antrena abilitățile de lucru în echipă, de 
comunicare cu persoane necunoscute cu 
care trebuie să colaboreze și de a duce 
la bun sfârșit un proiect. Deși la început 
erau două grupuri de oameni care nu se 
cunoșteau între ei, la finalul exercițiului 
comunicau cu lejeritate de parcă s-ar ști 
de ani buni. Masa luată împreună a întărit 
și mai mult această relație, iar tinerii au 
plecat inspirați de la această vizită. 
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sprijinite de United Way România. În 
timp ce o bună parte dintre voluntari 
au igienizat prin zugrăvire spațiile de 
locuire pentu refugiați, patru voluntare 
au petrecut timp cu copiii ucraineni: 
i-au pictat pe față și pe mâini, inspirați 
de personajele preferate, s-au jucat 
de-a v-ați ascunselea și freezbe, au 
sărit șotronul, au colorat cu cretă pe 
asfalt. Dacă la început comunicarea 
era intermediată de un traducător, 
după foarte puțin timp, translatorul 
nu a mai fost necesar. Voluntarii și 
copiii au reușit să se înțeleagă perfect 
prin limbajul jocului și al zâmbetului.                                                   

La finalul unei zile intense, voluntarii au 
plecat obosiți însă cu zâmbetul pe buze 
pentru că efortul lor a făcut ca centrul de 
tranzit să arate frumos și prietenos, gata 
pregătit pentru a primi și alte persoane 
refugiate care să își poată găsi liniștea în 
acele camere, măcar pentru câteva zile. 

De Sărbătorile de Iarnă, 10 copii din 
proiectul educațional United Way i-au 
colindat pe angajați. Copiii au făcut și un 
tur al birourilor, care i-a impresionat și toți 
colindătorii au plecat acasă cu cadouri.  

ÎNTÂLNIRE DE SUFLET ÎNTRE 
VOLUNTARII URSUS ȘI ADULȚII CU 
DIZABILITĂȚI SPRIJINIȚI DE UNITED WAY 
25 de persoane adulte cu dizabilități 
intelectuale, senzoriale sau motorii, 
care se află în proces de trecere spre 
viața independentă sau locuiesc în 
apartamente protejate s-au întâlnit cu 
25 de voluntari Ursus, la Centrul Cultural 
Ambasada din Timișoara, pentru a 
participa împreună la un atelier inedit. Ei 
au confecționat lumânări parfumate din 
ulei uzat, au socializat și au împărtășit 
gânduri și experiențe. La finalul acțiunii, 
după masa de prânz luată împreună, 
voluntarii au oferit beneficiarilor pachete 
cu produse alimentare și produse 
igienico-sanitare. 

VOLUNTARII ELI LILLY AU SPART 
BARIERELE LINGVISTICE ȘI AU 
PETRECUT O ZI CU REFUGIAȚII 
UCRAINENI 
Se spune că bunăvoința nu cunoaște 
granițe. La aceeași concluzie au ajuns 
și 26 de voluntari Eli Lilly, care, de ziua 
Lilly Global Day of Service, au petrecut 
o zi împreună cu refugiații din Ucraina, 
cazați la unul dintre centrele de tranzit 
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ANGAJAȚII COLLIERS DUC MAI 
DEPARTE BUNELE EXEMPLE DE 
IMPLICARE SOCIALĂ 
Ne bucurăm de fiecare dată când avem 
alături voluntari implicați care doresc să 
facă bine în comunitate, dar și mai mult 
ne încântă aceste inițiative atunci când 
sunt văzute drept o oportunitate de a da 
un bun exemplu pentru propriii copii, dar 
și pentru copiii din programele noastre. 

26 de angajați Colliers și 8 copii ai 
voluntarilor și-au dedicat o sâmbătă 
pentru a amenaja curtea și interiorul 
unuia dintre centrele educaționale 
ale United Way. Împărțiți în echipe, 
copii și adulți deopotrivă, au curățat si 
înfrumusețat grădina, au igienizat sala 
de sport, au curățat spațiul din jurul 
locului de joacă, au dotat curtea cu fileu 
de volei și plase pentru porțile de fotbal. 
Voluntarii au fost atât de harnici, încât 
le-a rămas timp și pentru a se juca cu 
copiii din program, a lua masa cu ei și a 
cânta împreună la bețe muzicale colorate 

(boomwhackers). Și cum binele nu 
trebuie să rămână niciodată în același loc, 
echipa Colliers a dat o mână de ajutor la 
pregătirea unor cutii cu donații care au 
ajuns la persoanele din Ucraina, atât de 
greu încercate în această perioadă. 

De asemenea, cu ocazia Sărbătorilor de 
iarnă, 31 de copii i-au colindat pe angajații 
Colliers iar Moș Crăciunul companiei 
le-a oferit darurile pe care le-au scris în 
răvașele adresate Moșului. Mai mult, cei 
mici au fost răsfățați cu pizza, prăjiturele 
și suc.



42

United Way în Timișoara. Copiii nu au 
stat deoparte, așa că munca a mers 
mai repede și mai vesel. Echipa harnică 
a reparat gardul, a vopsit bănci și mese, 
a creat băncuțe și porți de fotbal. După 
o zi plină, toți au sărbătorit rezultatul la 
o pizza și un suc. Mulțumită prietenilor 
de la Waterford, 21 de copii vor putea 
petrece mai mult timp și mai activ în aer 
liber. 

ACTIVITĂȚILE ÎN AER LIBER PENTRU 
21 DE COPII SUNTMAI VARIATE 
MULȚUMITĂ VOLUNTARILOR DE LA 
WATERFORD RESEARCH
Joaca în curtea centrului educațional este 
mult mai distractivă dacă aceasta este 
amenajată și e ofertantă. De aceea, șapte 
voluntari, angajați ai Waterford Research 
România, și-au dedicat o zi să schimbe 
aspectul curții unui centru susținut de 

EVENIMENTE CU OCAZIA 
SĂRBĂTORILOR DE IARNĂ
Elfii lui Moș Crăciun sunt deghizați 
în voluntari de la companiile noastre 
partenere.

CENTRADE
Un grup de 30 de colindători au mers 
la sediul Cheil Centrade și au colindat 
echipa care ne sprijină pro-bono cu 
creația materialelor de comunicare, dar 
și pe colegii lor. Drept răsplată, copiii au 
găsit cadouri sub bradul din agenția de 
publicitate. În plus, au fost răsfățați cu 

mici gustări, dulciuri și suc.
”E frumos să colinzi, să spui poezii cu 
Moș Crăciun, iar oamenii de aici văd că 
s-au bucurat și le-a plăcut de noi. Aș vrea 
să mai venim”, ne-a spus colindătorul 
Dragoș, în vârstă de 9 ani. 

COSOSYS CLUJ-NAPOCA
La centrul educațional susținut de United 
Way în Cluj-Napoca a fost zarvă mare 
înainte de sărbători. Angajații Cososys 
au pregătit 39 de pachete pentru un 
grup de copii din programele noastre 
educaționale. Fulare, mănuși, rechizite, 
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jocuri, cărți, caiete speciale au descoperit 
copiii în pungile cu cadouri. Când le-au 
văzut, au râs, au făcut ochii mari, s-au 
entuziasmat și chiar au țopăit de bucurie. 
”Moș Crăciun nu m-a uitat!”, a exclamat 
un băiețel. Pentru a mulțumi voluntarilor, 
copiii au cântat colinde și au intepretat o 
scenetă cu tematică de iarnă.  

ATOS
Cu ocazia sărbătorilor de iarnă, angajații 
Atos au adus bucuria Sărbătorilor pentru 
90 de copii din programele susținute 
de United Way în județul Timiș. Fiecare 
dintre doritori a pregătit un cadou 
pentru unul dintre copii, constând 
în încălțăminte, îmbrăcăminte, cărți, 
jucării/ jocuri, produse de igienă, dulciuri. 
Angajații Atos au mers personal să ofere 
cadourile. Copiii i-au colindat și le-au 
oferit voluntarilor decorațiuni de Crăciun 
pregătite de ei în semn de mulțumire.

GLOBALWORTH
150 de copii care primesc suport în 
centrele educaționale ale United Way 
au fost invitați la un spectacol Gașca 
Zurli, organizat special pentru ei de către 
Globalworth, la sediul companiei. Pe 
lângă petrecerea de neuitat, copiii au 
primit cadouri și gustări delicioase. 

MĂMICI MAI TARI CA GOOGLE
399 de copii din programele susținute de 
United Way în Timișoara și județul Timiș 
au primit ghetuțe donate de membrele 
grupului „Mămici mai tari ca Google-
MMTCG”,  în cadrul campaniei „Încalță un 
copil de iarnă”.

HUF ROMÂNIA
Angajații HUF România au fost trimișii 
lui Moș Crăciun pentru 59 de copii din 
programele susținute de United Way 
în județul Timiș. Jocurile, rechizitele și 
dulciurile primite au adus multe zâmbete 
pe chipurile copiilor.
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EVENIMENTE UNITED WAY ŞI CAMPANII

EVENIMENT ȘI CAMPANIE DE 
MULȚUMIRE PENTRU PARTENERII 
UNITED WAY
După o lungă perioadă în care nu am 
putut să ne reunim pentru a mulțumi 
partenerilor, în toamna anului 2022 ne-am 
reîntâlnit la o cină specială, organizată 
la JW Marriott Bucharest Grand 
Hotel, în cadrul căreia am recunoscut 
contribuțiile principalilor parteneri United 
Way România din anul 2021. Copiii din 
programele noastre de educație au fost 
cei care au oferit trofeele reprezentanților 
companiilor și le-au mulțumit personal 
pentru implicarea lor, moment care a 
emoționat profund publicul din sală. 
Mulțumim Rețelei Private de Sănătate 
Regina Maria pentru sponsorizarea 
evenimentului. 

Pentru a transmite mulțumirea noastră 
partenerilor care ne susțin, în anul 2022 
am creat un set de filme dedicate fiecărei 
companii din categoriile Platinum, 
Gold, Silver și Bronze, 21 de filmulețe 
de mulțumire, pe care le-am postat 
pe canalele noastre de social media: 
Facebook, Instagram și LinkedIn.
 
CAMPANIE MEDIA: RENUNȚÂND LA 
ȘCOALĂ, COPIII SĂRACI ÎȘI LASĂ 
VIITORUL LA POARTĂ!
Pentru că una dintre cauzele abandonului 
școlar în familiile defavorizate este 
aceea că părinții sunt nevoiți să țină 
unul dintre copii acasă, pentru a lucra 
sau a ajuta la muncile din gospodărie, 
în ideea că acesta poate produce 
un venit, într-o formă sau alta, am 
demarat o campanie de conștientizare a 
fenomenului abandonului școlar. Astfel, 

am prezentat situația dramatică în care 
un elev premiant este nevoit să renunțe 
la visuri, performanță și viitor pentru a se 
alătura familiei care muncește pentru a 
se susține. 
Sub sloganul ”Renunțând la școală, copiii 
săraci își lasă viitorul la poartă!”, am creat 
un spot video, un spot radio și materiale 
tipărite pentru a transmite mesajul 
campaniei.  Campania s-a derulat între 
15 septembrie și 31 decembrie și s-a 
adresat, în primul rând, părinților din 
medii urbane, cu venituri medii și peste 
medie, pentru care educația copiilor este 
prioritară. 
Mulțumim echipei Cheil Centrade 
care ne-a ajutat în crearea pro-bono a 
spotului de campanie și a materialelor de 
comunicare. Mulțumim, de asemenea, 
Andrei Gogan pentru interpretarea piesei 
”Podul de Piatră” din spot.

Spotul video de 30 de secunde a fost 
difuzat fără costuri de canalele trustului 
Pro, canalele TVR și Prima TV și propagat 
pe canalele de social media ale United 
Way România. De asemenea, spotul 



45

LIVE UNITED

a fost proiectat în sediile Rețelei de 
Sănătate Regina Maria, pe ecranele 
exterioare ale sediului KPMG din 
București și pe totemul din Veranda 
Mall, București. În plus, partenerii din 
Veranda Mall au difuzat spotul radio și au 
afișat posterele de campanie. Mulțumim 
Upswing pentru propagarea mesajului în 
cadrul publicațiilor online partenere. 

În acest cadru, împreună cu Romanian 
United Fund, am dezvoltat, între 
15 septembrie și 30 octombrie, o 
campanie de fundraising, în urma căreia 
donatorii au aderat la cauza noastră. În 
completarea campaniei derulate prin 
Facebook fundraiser, Romanian United 
Fund a derulat și printre românii angajați 
la Google o campanie de strângere de 
fonduri în beneficiul United Way.  
Campania de comunicare a fost 
completată și de un apel la donații 
adresat companiilor, printr-un mesaj 
în contextul Back to school. Prin 
donațiile efectuate pe site, donatorii au 
putut asigura rechizite, încălțăminte și 
îmbrăcăminte elevilor fără posibilități, 
astfel încât să înceapă anul școlar cu cele 
necesare.  

MEDIU SĂNĂTOS PENTRU COPII 
EDUCAȚI
Din anul 2022, subiectul protecției 
mediului și a sustenabilității a devenit 
o prioritate în programele noastre 
educaționale și este abordat lunar 
prin diverse activități atractive pentru 
copii. În acest context am pregătit și în 
social media o campanie de creștere 
a conștientizării privind necesitatea 
educației pentru mediu printre elevi cu 
mesajul: ”Mediu Sănătos pentru copii 
educați”. Educația pentru mediu nu are un 
impact imediat, însă are efectul picăturii 

care sapă în piatră și aduce schimbări 
radicale pe termen lung. De aceea, 
considerăm că este un efort care merită 
depus cu consecvență.

APEL: SPRIJINĂ FAMILIILE CARE 
FUG DIN CALEA RĂZBOIULUI
Războiul care a început în Ucraina în data 
de 24 februarie a dat peste cap viețile a 
milioane de oameni. Încă din primele zile, 
United Way România a mobilizat resurse 
pentru a putea ajuta un număr cât mai 
mare de refugiați. Donațiile adunate 
prin campania desfășurată în social 
media și printre companiile partenere, 
au mers către fondul de urgență 
dedicat refugiaților care ne-a permis 
să intervenim cu promptitudine și să le 
asigurăm cele necesare. 

GIVING TUESDAY
Ne-am alăturat, și în acest an, campaniei 
”Săptămâna generozității” dezvoltate 
de Giving Tuesday România cu apelul: 
“Pentru cei care cred că Moș Crăciun i-a 
uitat, fii tu bucurie și speranță!” Concret, 
prin această  campanie, am încurajat 
donatorii să ofere unui copil sărac cadoul 
mult visat, unei familii nevoiașe o masă 
de Crăciun bogată sau unui vârstnic 
singur un pachet cu cele necesare, 
transformându-le zilele încercate în zile 
cu adevărat de Sărbătoare! 
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LA FINAL DE AN, AM VORBIT DESPRE 
SCHIMBARE…
Nimic din ceea ce avem acum nu este o 
victorie individuală. Totul este rezultatul 
unui efort comun. De aceea, la finalul 
anului am lansat campania ”Schimbarea 
nu vine de la sine. O creăm împreună”. 
Pentru că doar împreună putem să 
construim o zi de mâine mai bună, i-am 
încurajat pe donatori ca:
n  Împreună să ajutăm mai mulți copii 
la limita sărăciei să vină în continuare la 
școală;
n  Împreună să oferim mai multor vârstnici 
singuri bătrânețea demnă pe care o 
merită;
n  Împreună să ajutăm mai mulți tineri 
vulnerabili să-și găsească calea în viață.
Campania #togetherwemakechange a 
fost o inițiativă United Way Worldwide si 
s-a desfășurat în mai multe reprezentanțe 
United Way din lume. 

EVENIMENTE SPORTIVE TIMOTION, 
MARATON ȘI SEMIMARATON
În fiecare primăvară și toamnă suntem 
parte din principalele evenimente de 
alergare din București și Timișoara. 
Astfel, în primăvara 2022 am participat 
la Timotion, cu programul ”Aventură prin 
lectură” și la OMV Petrom Bucharest Half 
Marathon cu campania de strângere de 

fonduri dedicată refugiaților ucraineni, 
iar toamna, la Raiffeisen Bank Bucharest 
Marathon, am participat cu programul 
dedicat tinerilor din medii dezavantajate - 
“InnoMate”. 
Proiectul “Aventură prin lectură” al United 
Way România, a fost susținut la Timotion 
VIII de 69 persoane, ce au ales să alerge 
pentru educația copiilor din familii 
defavorizate.

La Semimaraton au alergat pentru 
susținerea refugiaților ucraineni 164 
persoane, astfel: Schneider Electric (44 
alergători), Xella (25), KPMG (20), Total 
Energies (18), Metropolitan Life (15), 3M 
(15), GSK (14), Veranda Mall (7), Nobel 
(6). În timp ce cu ocazia maratonului 
au alergat pentru tinerii susținuți in 
programul “InnoMate” 110 persoane: 
KPMG (54 alergători), Haleon GSK (18), 
Xella (17), Total Energies (12), Nobel (5), 
Franklin Templeton (4). 
Ne-am bucurat că au alergat 
pentru cauzele noastre Steven van 
Groningen, Președintele Societății 
Tocqueville a United Way România, 
Dan Ștefan, Managing Partner 
Autonom Group și membru în 
Consiliul de Conducere al United 
Way, Andrei Pogonaru, fost membru 
în Consiliul de Conducere al United 
Way și Partener la Central European 
Financial Services.
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CAMPANIA „O FLOARE DE COLȚ 
PENTRU UN PRÂNZ CALD” ȘI BALUL 
VIENEZ DE LA TIMIȘOARA
Fundația Hațegan, un susținător cu 
tradiție al activității United Way, a 
organizat și în 2022 Balul Vienez (ediția 
a IX-a), unde, alături de concitadini din 
Timișoara și parteneri din toată țara și 
internaționali, a continuat promisiunea 
de a uni cultura și generozitatea cu 
scopul de a susține educația copiilor și 
tinerilor care au nevoie să fie sprijiniți. 
În cei 9 ani de existență, acest proiect 
a crescut reușind în fiecare an să 
mărească amploarea impactului la 
nivel de comunitate. “Ne dorim ca Balul 
Vienez să continue să existe și să inspire 
și încurajăm implicarea tuturor celor care 
cred în puterea acestui proiect și mai ales 

într-un mai BINE care poate fi realizat 
doar împreună în beneficiul comunității 
și a celor care au nevoie de noi.” spune 
Av. Ioana Hațegan, Președinte Fundația 
Hațegan.

De asemenea, Fundația Hațegan a 
organizat și tradiționala sa campanie  
„O floare de colț pentru un prânz cald”, 
în beneficiul copiilor din programele 
educaționale sprijinite de United Way. 
Astfel, la cea de-a opta ediție, în baza unei 
donații de 10 lei, care asigură o masă 
pentru un copil defavorizat, donatorul a 
primit o broșă în formă de floare de colț. 
Evenimentul a avut loc în colaborare cu 
companii partenere, alături de școli și 
licee care s-au alăturat campaniei.

47
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SOCIETATEA ALEXIS DE 
TOCQUEVILLE A UNITED WAY 
ROMÂNIA 
Tradiționala întâlnire a membrilor 
societății Tocqueville a avut loc în luna 
noiembrie 2022, ocazie cu care am putut 
oferi trofeele de recunoaștere a donațiilor 
de nivel Tocqueville, pentru anul anterior.  

Societatea Tocqueville recunoaște liderii 
filantropi în toate comunitățile United 
Way. Calitatea de membru este asigurată 
de contribuția cu o donație anuală de cel 
puțin 10.000 de dolari. La nivel european, 
Societatea Alexis de Tocqueville are cel 
mai mare număr de membri în Franța 
și este prezidată de Jean-Guillaume 
de Tocqueville d’Hérouville, urmaș al 

lui Alexis de Tocqueville și el însuși un 
campion al filantropiei.
La nivel internațional, Societatea a fost 
fondată în 1984 și reunește acum peste 
25.000 membri din întreaga lume. 
Scopul ei este să crească atașamentul 
celor mai generoși investitori, să 
recunoască și să onoreze persoanele 
preocupate de comunitate care au 
acceptat un rol de conducere în ceea 
ce privește contribuțiile financiare către 
United Way.

În România, Societatea Alexis de 
Tocqueville a fost înființată în 2011, când 
Dl. Steven van Groningen a făcut în nume 
personal o donație de peste 10.000 de 
dolari. 
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ÎN PREZENT, DIN SOCIETATE FAC 
PARTE:

Steven van Groningen
 
Valeria Răcilă van Groningen
Președinte, Bucharest Running Club

Michael K. Hayde
CEO, Western National Group

Marian Dinu
Country Managing Partner, DLA Piper

Peter Weiss - International Advisory 
Board Member, HD Insurance Ltd

Laura Khouri
Președinte, Western National Group

Lidia Fați și Dan Fați
Parteneri și Fondatori, Dacris

Ioana Hațegan
Managing Partner, Hațegan Law Office

Neculai Mihai
Managing Partner, FAN Courier

Felix Pătrășcanu
Managing Partner, FAN Courier

Adrian Mihai
Managing Partner, FAN Courier

Dan Ștefan
Managing Partner, Autonom

Vladimir Kalinov - Vicepreședinte, 
Raiffeisen Bank

Horia Manda
Managing Partner, Axxess Capital

Mariana Gheorghe - Non-Executive 
Director, ING Group, Netherlands

Prof. Radu R. Florescu & familia

Octavian Radu și Anca Radu - Octra 
Holding

Bogdan Ion - Country Managing 
Partner, EY România și Moldova și Chief 
Operating Officer pentru EY Europa 
Centrală și de Sud-Est și Regiunea Asiei 
Centrale

Ramona Jurubiță - Country Managing 
Partner, KPMG România & Moldova

Gloria and Larry Macdonald

Christina Verchere
Director Executiv și Președinte al 
Directoratului, OMV Petrom

Michael Topolinski & familia

Edwin Warmerdam & familia

Fady Chreih
CEO, Regina Maria

Aspasia Weiss
mamă, soție, ilustrator
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Membrii Societății Tocqueville se bucură 
de următoarele beneficii: 

n  Primesc informații despre rezultatele 
noastre în comunitate: informări regulate, 
newslettere și raportul nostru anual;
n  Sunt recunoscuți ca filantropi de top, 
având un loc de onoare printre cei care 
îmbunătățesc viața în comunitățile 
noastre prin contribuții generoase;
n  Calitatea de membru este vizibilă și 
recunoscută la evenimente precum Gala 
Anuală sau evenimente exclusiviste 
dedicate membrilor Societății.

Dacă sunteți interesat să deveniți 
membru al Societății Tocqueville, vă 
rugăm să ne contactați: Adriana Dobrea, 
Director Executiv al United Way România, 
adriana.dobrea@unitedway.ro.

Pentru mai multe informații despre 
Societatea Tocqueville a United Way 
România: 

https://www.unitedway.ro/wp-content/
uploads/2016/09/United-Way-Romania-
Alexis-de-Tocqueville-Society-brochure.
pdf.

DONATORI NIVEL LEADERSHIP 
Apartenența la grupul donatorilor de nivel 
leadership se referă la persoanele care 
donează anual 1.000 de dolari sau mai 
mult către cauza United Way.

Să te alături programului MAJOR GIVING 
nu înseamnă doar să fii filantrop, ci să 
fii parte a unui grup căruia îi pasă, este 
responsabil și are dorința, puterea și 
abilitatea de a modela viitorul și de a 
îmbunătăți viața în comunități.

Mulțumim Donatorilor Leadership din 
2022:
Michael Apfelberg, Bogdan Bibicu, Tracey 
Cargile, Alina Ciuciu, Ileana Farmache, 
Alexandra Florea, Victor și Meela Geus, 
Cristina Grigorescu, Irina Kubinschi, 
Ciprian Lăduncă, Florin Lincaru, Mechtild 
Gollnick, Felix Negoiță, Dragoș Nistor, 
Cristina Popescu, Cristian Ioan Popescu, 
Adriana Sângeorzan, Marius Octavian 
Tesu, Șerban și Daniela Toader, Monica 
Udrescu, John Weathers și un donator 
care a preferat să rămână anonim. 

Schimbarea în comunitate necesită 
angajament și leadership. United 
Way România mulțumește celor mai 
generoși dintre colaboratorii săi, aceștia 
devenind un exemplu în România de 
astăzi. Contribuția lor vorbește despre 
importanța vitală a persoanelor care 
oferă un ajutor excepțional în comunitate, 
încurajând, astfel, o cultură a donațiilor în 
România.
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PARTENERI BRONZE, PESTE 10.000 
USD/AN:
Atos, Cheil Centrade, Danubius, 
Eli Lilly and Company, HBO România, 
Leroy Merlin, Novaintermed, Pro TV, 
Morningstar Sustainalytics, Ursus 
Breweries

COMPANII PARTENERE, 
PÂNĂ LA 10.000 USD/AN: 
3M, Accenture Group, ACI Worldwide, 
AGMI, All4Ventilation, Allianz Țiriac 
Asigurări, Ambafin Group, Arena Wheels, 
Argenta, Arobs Transilvania Software, 
Artisan Ingredients, Artoil, Asociația Dino 
Social Fotbal Club, Asociația Rotary Club 
Atheneum București, Asseco SEE, B & 
B Collection, Baupartner, Bautechnik, 
Benefit Systems, BNP Paribas Grup, Brial 
Nav Construct, Charity Pool Community, 
Citibank, CMS Cameron McKenna 
Nabarro Olswang, Colliers, Construcții 
Feroviare Drumuri Poduri, Sacodasoft, 

PARTENERI PLATINUM, 
PESTE 100.000 USD/AN:
Kaufland România , Metropolitan Life,
Raiffeisen Bank

PARTENERI SILVER, 
PESTE 25.000 USD/AN:
Deichmann, Dentons, 
Franklin Templeton,
Fundația Hategan, KPMG, LSEG 
Foundation, Raiffeisen Asset 
Management, Rețeaua Privată de 
Sănătate Regina Maria, Viva Credit

PARTENERI
An de an, aducem o schimbare în bine în comunitățile defavorizate, iar acest lucru 
este posibil doar printr-o abordare integrată, implicând organizații non-profit, companii 
private și autorități publice, dar și persoane preocupate de bunăstarea societății. 
Succesul și sustenabilitatea proiectelor United Way se datorează modalității unice de 
a răspunde provocărilor și reușim să producem schimbarea pe care o dorim doar cu 
ajutorul partenerilor noștri.
În 2022 am colaborat cu peste 100 de companii, peste 100 de organizații, instituții și 
autorități, peste 3.800 de donatori individuali și 47 de donatori majori.

FOUNDATION

Pentru case fericite

Pentru case fericite
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Dacris, Deltatel, DLA Piper, DSM Nutritional 
Products România, Electronic Arts, 
Energosteel, Fatum, FedEx, Fundația 
Comunitară Timișoara, Genpact, GSK, 
Grup Nico Trans Construct, IBM, IPTE Ro, 
Matricia Solutions, Microchip Technology, 
Microsoft, Neokem, Neotronix, Nhood 
Services, Nobel Globe, Panagroteh 
Service, Raiffeisen Leasing, RCI Leasing, 
Reflector Ventures, Regia Autonomă Ocolul 
Silvic Valea Sieul, Rom Waste Solutions, 
Romanian United Fund, Romaqua Group, 

Royal Trans, Schneider Electric, Sika, 
Smart Service Solutions, Smith & Smith, 
Societatea Companiilor Hoteliere Grand 
(J.W. Marriott Bucharest Grand Hotel), 
Stand Agenție Difuzare Carte, Stericycle, 
Terra Dent, Thinkcare Consulting, Total 
Energies, Total Soft, Traun Guard Hms, 
Trecătorul Com, V V Investment, Valsi 
Agroserv, Veranda Obor, VitalMotor, 
Waterford Research, Win Impex, Xella RO, 
Xerox România Echipamente & Servicii, 
Zaris Autocom.

PARTENERI ONG

EDUCAȚIE:
A.C.T.O.R. - Asociația Culturală pentru 
Teatru și Origami din România 
(București), Asociația Ana și Copiii 
(București), Asociația FDP Protagoniști 
în educație (București), Asociația 
Lindenfeld – Ajungem Mari (București), 
Asociația Sprijinirea Integrării Sociale 
(ASIS) (București), Asociația Teach for 
Romania (București), Asociația Valentina 
România (București), Fundația Inocenți 
(București), Fundatia Joyo - Sprijin Socio-
Educativ pentru Copii (București), Tineri si 
Familii in Dificultate (București), Fundația 
Providența (București), Societatea pentru 
Copii și Părinți (Județul Timiș), Asociația 
COPII (Județul Timiș), Asociația TIMAR 
(Județul Timiș), Asociația InEdu (Județul 
Timiș), Fundația română pentru copii, 
comunitate și familie - FRCCF (Județul 
Cluj), Asociația Life Education For All - 
LEFA (Județul Cluj), C.S. Aurora Băicoi 
(Județul Prahova), Asociația Paradigme 
Educaționale (Județul Călărași), Asociația 
TB Think Big (Județul Dâmbovița), Centrul 
de resurse educaționale și psiho-sociale  
Județul Constanța), Asociația Inimă de 
Copil (Județul Galați), Fundația Serviciilor 
Sociale Bethany (Județul Iași), Asociația 

CREATIV (Centrul de Resurse pentru 
Educație, Animație, Training, Inițiativă 
și Voluntariat) – Județele Brașov și 
Harghita.

INTEGRARE:
ADPARE – Asociația pentru Dezvoltarea 
Practicilor Alternative de Reintegrare și 
Educație (București), Asociația Casa de 
Ajutor Reciproc a Pensionarilor ,,Omenia” 
(București), Asociația Samusocial din 
România, Asociația The Social Incubator 
(București), Asociația Touched România 
(București), Organizația Umanitară 
Concordia (București), Asociația TIMAR 
(Județul Timiș), Fundația de Abilitare 
Speranța (Județul Timiș).

SĂNĂTATE:
Fundația Crucea Alb-Galbenă (București), 
Asociația M.A.M.E.(București), Asociația 
P.A.V.E.L. – Primind Ajutor (București), 
Viața este Luminoasă (București), 
Asociația filantropică medical creștină 
Christiana (București), Centrul de 
asistență medico-socială sf. Pantelimon 
(Județul Cluj),  Asociația pentru protejarea 
și ajutorarea handicapaților neuro-psihici - 
APAHNP (Județul Cluj).
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ORGANIZAȚII CU CARE AM 
IMPLEMENTAT PROIECTE DEDICATE 
REFUGIAȚILOR DIN UCRAINA, PE 
TERMEN SCURT:
Asociația For Change (București), 
Asociația GAL Corvului (vama Oancea), 
A.C.T.O.R Asociația Culturală pentru 
Teatru și Origami din România 
(București), Asociația Alianța România 
fără Orfani (București), Asociația 
Salvatorilor Voluntari pentru Situații 
de Urgență (București), Organizația 
Umanitară Concordia (București), 
Fundația FARA (județele Suceava și 
Tulcea), Fundația Incocenți – Filiala 
București, Asociația M.A.M.E (București), 
Asociația Răsăritul de Argint (București), 
Asociația Serviciul de Ajutor Maltez 
în România (vămile Siret și Sighet), 
Asociația LOGS Grup de Inițiative Sociale 
(județul Timiș), Asociația Touched 
România (București), Fundația Unu și Unu 
(București).

ORGANIZAȚII CU CARE AM 
IMPLEMENTAT PROIECTE DEDICATE 
REFUGIAȚILOR DIN UCRAINA, PE 
TERMEN MEDIU:
Asociația Touched România (București), 
Asociația Merci Charity Boutique 
(București), A.C.T.O.R Asociația 
Culturală pentru Teatru și Origami din 
România (București), Asociația For 
Change (București), Asociația Șansa 
Ta (București), Asociația Gondviseles 
Segelyszervezetet (județul Cluj), Asociația 
M.A.M.E (București), Asociația Mâini 
Întinse (județul Tulcea), Asociația Toți 
pentru Unul (județul Iași), Asociația Tineri 
pentru Comunitate (județul Bistrița-
Năsăud), Asociația INTERSECT (județul 
Timiș), Fundația Te Aud România 
(județul Suceava), Asociația Împreună 
pentru Miroslava (județul Iași), Asociația 
Profesională Neguvernamentală de 

Asistență Socială ASSOC (județul 
Maramureș), Asociația Kastel (județul 
Brașov), Fundația Unu și Unu (București), 
Asociația Femeilor Profesioniste (județul 
Galați).

INSTITUȚII ȘI AUTORITĂȚI:
Casa Corpului Didactic Timiș și 46 de  
instituții de învățământ din București, 
Timișoara și Cluj, dar și din alte zone ale 
țării.

PARTENERI PRO-BONO ȘI IN KIND
În fiecare an, multe companii și persoane 
private își oferă serviciile pro-bono către 
United Way România, ajutând în felul 
acesta organizația noastră să lucreze mai 
bine. Partenerii noștri oferă și produse 
in-kind, pentru a susține comunitățile 
vulnerabile. Le mulțumim pentru 
contribuția generoasă.

ATOS (laptopuri), Bitdefender (licențe 
bitdefender business security), Carrefour 
(alimente centre de zi), Cheil Centrade 
(PR și grafică), Casa de Producție Cyclops 
Film (producție film campanie educație), 
Chainsaw Europe (postproducție film 
campanie educație), Class IT (suport IT), 
Continental (rechizite), Contour Global 
(măști și teste covid), Dacris (tipărire, 
papetărie și consumabile birou), Deloitte 
(servicii de cenzorat), Digi (servicii de 
internet pentru copii defavorizati), DLA 
Piper (servicii de consultanță juridică), 
E-DEA Works (website), FAN Curier 
(servicii de curierat),  Fatum Group 
(rechizite), Gauss (spațiu de birou și 
suport pentru biroul din Timișoara), HP 
prin Phineo gAG (laptopuri refugiați), 
KPMG (contabilitate, servicii de payroll 
și servicii de consultanță juridică), Mega 
Image (ghiozdane, penare și recipiente de 
apă), PricewaterhouseCoopers (servicii 
de audit), Raiffeisen Asset Management 
(servicii de consultanță pentru investiții), 
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Raiffeisen Bank (spațiu de birou și 
suport logistic complet pentru biroul 
din București, suport recrutare, dar și 
produse: dezinfectanți, măști, mănuși de 
protecție), Rețeaua Privată de Sănătate 
Regina Maria (servicii medicale), 
Morningstar Sustainalytics (desktop-
uri și monitoare), Upswing (servicii 
digitale – native advertising și optimizare 
SEO), Vitesco Technologies (ghiozdane 
și rechizite pentru copii), Waterford 

INFORMAȚII FINANCIARE

Research Romania (softuri educaționale 
de învățare a limbii engleze pentru copiii 
defavorizați din Timișoara, precum și 
ghiozdane și rechizite pentru copii).

PARTENERI MEDIA
Prima TV, TVR, Pro TV, Upswing. 

PERSOANE PRIVATE
Alex Damian, Toma Bucur, Cătălin Pavel, 
Cosmina Lirca și Andra Gogan.

În 2022, United Way România a strâns 
fonduri în valoare de 12.825.753 RON
pentru a dezvolta și susține programe și 
inițiative pe termen lung în București, Cluj 
și Timiș. 

VENITURILE UNITED WAY ÎN 2022
Venituri                    12.825.753 RON     %

Sponsorizări companii 9.346.400  RON    73%

Donații persoane fizice 2.574.887  RON  20%

Dobânzi și alte venituri 459.729  RON  4%

Granturi 444.736   RON  3%

Sponsorizări companii

Donații persoane fizice

Dobânzi și alte venituri

Granturi
Granturi

Dobânzi și alte venituri

Donații persoane fizice

Sponsorizări companii

73%

20%

4%
3%

Sponsorizările din partea companiilor 
reprezintă fonduri și produse pe care 
companiile le-au donat pentru a sprijini 
misiunea United Way România și 
programele sale care promovează 
educația, stabilitatea economică și 
sănătatea persoanelor aflate in situații 
dezvantajate.
Donațiile din partea persoanelor fizice 
constau în donații salariale din partea 
angajaților companiilor partenere, donații 
substanțiale din partea membrilor 
Societății Alexis de Tocqueville și a 

donatorilor Leadership, care aleg să 
aducă o contribuție semnificativă 
programelor noastre, la nivel personal, 
dar și donații primite direct prin transfer 
bancar sau donații online, donații din 
campania 3.5% sau donații primite în 
urma campaniilor SMS sau debit direct 
desfășurate de United Way România. 
Dobânzile și alte venituri sunt generate 
din investiții și activități conexe.
Granturile sunt fonduri primite de la 
fundații internaționale pentru dezvoltare 
organizațională și/sau fonduri POCU.

Informațiile financiare de mai jos 
fac parte din situația financiară 
pentru 2022, auditată de către 
PricewaterhouseCoopers.
Raportul de audit complet este disponibil 
pe www.unitedway.ro
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CHELTUIELILE UNITED WAY ÎN 2022 

DETALIERE CHELTUIELI PROGRAME SUSȚINUTE 

Dobânzi și alte venituri

Donații persoane fizice

Sponsorizări companii
94%

5%
1%Cheltuieli                    11.799.636   RON          %

Cheltuieli de programe: 
granturi, activități 
educaționale și sociale

11.107.229 RON        
94%

Cheltuieli generale și 
administrative

597.741 RON  5%

Cheltuieli  
non-operaționale

94.667 RON  1%

 
Cheltuieli de programe: 
granturi, activități 
educaționale și sociale

Cheltuieli generale și 
administrative

Cheltuieli                        
non-operaționale

Cheltuielile de programe includ granturi și 
produse acordate de United Way România 
organizațiilor locale care implementează 
proiecte sociale, inclusiv resurse umane 
dedicate activităților cu persoanele aflate 
în situații de vulnerabilitate, cu comunitatea 
și pentru comunitate, precum și susținerea 
financiară alocată evenimentelor 
comunitare.

Cheltuielile generale și administrative 
includ serviciile administrative, financiare, 
juridice, cele legate de strângerea de 
fonduri, resurse umane pentru activități 
administrative sau de strângere de fonduri, 
IT și alte servicii necesare bunei funcționări 
a organizației.
Cheltuielile non-operaționale includ taxe de 
membru.

Programe susținute                    11.107.229 RON          %

Educație 4.655.982 RON        42%

Suport refugiați 3.153.752 RON 29%

Stabilitate Financiară 1.021.936 RON  9%

Suport in-kind 793.162 RON 7%

Suport impact în 
comunitate 

680.346 RON 6%

Evenimente comunitare și 
voluntariat 

432.090 RON 4%

Sănătate 369.960 RON  3%

94%

5%
1%

 

42%

29%

9%

7%
6%

4% 3% Educație

Suport refugiați 

Stabilitate financiară

Suport in-kind 

Suport impact   
în comunitate

Evenimente comunitare 
și voluntariat

Sănătate

Educație                    4.655.982 RON          42%

Învață să reușești 1.505.117 RON        14%

Educație pentru viitor / 
Educația, centrul schimbării 
în comunitate

1.469.473 RON  13%

Program inovativ: Aventură 
prin lectură

1.023.097 RON  9%

Alte programe de educație 658.295 RON 6%

DETALIERE CHELTUIELI PROGRAME EDUCAȚIE
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BUCUREȘTI
Executive Director
Adriana Dobrea
adriana.dobrea@unitedway.ro

Deputy Director
Marcela Borteanu
(în concediu de maternitate)
marcela.borteanu@unitedway.ro

Community Impact Manager
Bogdana Andon
bogdana.andon@unitedway.ro

Community Engagement Coordinator
Corina Dobă
corina.doba@unitedway.ro  

Fundraising Coordinator
Mirela Simionov
mirela.simionov@unitedway.ro 

Communication and Marketing Manager
Veronica Lăcureanu
veronica.lacureanu@unitedway.ro

Financial and Administrative Coordinator
Roxana Dui
roxana.dui@unitedway.ro 

TIMIȘOARA
Timișoara Office Manager
Ada Gabor
ada.gabor@unitedway.ro

Fundraising Coordinator Timișoara
Simona Alexa
simona.alexa@unitedway.ro

CLUJ
Local Representative Cluj Office
Ioana Butilcă
ioana.butilca@unitedway.ro 

United Way România
Bd. Dimitrie Pompeiu nr. 6E,
Pipera Business Tower, etaj 6,
București, sector 2, cod 020337
www.unitedway.ro

BUCUREȘTI
Conturi bancare:
RON: RO67 RZBR 0000 0600 0510 0708
USD: RO97 RZBR 0000 0600 0520 4928
EURO: RO72 RZBR 0000 0600 0805 8342
office@unitedway.ro / +40 21 306 4970

TIMIȘOARA
Str. XXVII, Șag, jud. Timiș, 307395
Cont RON: RO65 RZBR 0000 0600 1119 
8261
ada.gabor@unitedway.ro / +40 730 068 
413

Acest material a fost creat pro-bono de
Cheil Centrade și tipărit pro-bono de
DACRIS GROUP.

LIVE UNITED


